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Nova podžupanja je Tina Štrukelj
Intervju: Andreja Polanec - Kultura nas definira: kdo smo, kaj 
smo!   
Tea Vuga: Izzivi mladih in žensk v zeleni politiki 
Mengeška godba vabi na 39. Pod mengeško marelo
Eden največjih uspehov v odbojki na OŠ Mengeš



• svetovanje, izmera in montaža 
notranjih vrat

• prodaja in montaža vseh vrst kljuk za 
vrata (enodelnih, deljenih, varnostnih)

• Dodaten 6 % popust na nakup + 
montažo notranjih vrat in podbojev

Rok Posavec s. p.
GSM: 031 470 724
montazaposavec@gmail.com

Akcija - ob naročilu več kot 7 vrat, 

vam vsako 4. kljuko podarimo!
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URADNE URE:

ponedeljek: 8.00 - 12.00 in 13.00 - 15.00

sreda: 8.00 - 12.00 in 13.00 - 17.00

petek: 8.00 - 13.00
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Prešernov dan ali 
kulturni praznik?
Oboje. Ampak predvsem praznik vse slovenske kulture – bogatega ljudske-
ga izročila, umetnosti, medsebojnih odnosov, družbe, jezika, razmišljanja, 
vere, vzgoje in vrednot – ki ga obeležujemo na dan smrti Franceta Prešerna. 

Da imamo kulturni praznik, ne bi smelo biti samoumevno, saj je bil boj za sloven-
ski jezik in njegove pravice v preteklosti zelo zahteven.
V občini že dvajset let delujem na kulturnem področju in ponosno lahko zapišem, 
da v društvih ustvarjamo kulturno zelo kakovosten program. Ob zadnjih lokal-
nih volitvah sem v zapisu enega izmed kandidatov za župana prebrala, da se »v 
občini nič ne dogaja in nas sosednje občine prehitevajo«. V določenih segmen-
tih morda res, na področju kulturnega in društvenega življenja pa zagotovo ne. 
Delo devetih kulturnih društev, ki delujejo na občinskem nivoju, dokazuje ravno 
nasprotno: ponujamo kontinuiran, pester in bogat kulturni program, ki s svojimi 
prispevki presega amatersko raven. 
Obrazi Mengšanov na kulturnih prireditvah so pogosto enaki, na njih pa pogre-
šam zlasti nekatere predstavnike občine, svetnike in šolnike. Vabim vas na šte-
vilne prireditve, ki se odvijajo skozi vse leto in vas bodo obogatile, zagotovo pa 
boste tudi sami opazili pestrost in kakovost naših programov.
Želim vam kulturno bogato leto, ne samo februarja. Kultura namreč nima meja: 
kultura smo mi vsi. Vsak dan, na vsakem koraku: ko ponosno govorimo sloven-
sko, uporabljamo in pišemo lepe slovenske besede, ko nismo prehitro zadovoljni 
z zapisanim, se izogibamo sovražnemu govoru, ki z družbenih omrežij prehaja v 
živo medsebojno komunikacijo, ko na prireditvah upoštevamo pravila vedenja ali 
izobesimo slovensko zastavo. In ko smo prijazni drug z drugim – z nasmehom in 
z iskrenim pogledom sogovorniku v oči.

Nataša Vrhovnik Jerič
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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 28. fe-
bruarja 2023.
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Nadaljevanje 
rekonstrukcije 
Slovenske ceste
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Z novim letom smo začeli z naslednjo fazo rekonstrukcije 
Slovenske ceste. Dela se izvajajo na odseku med občinskim 
objektom in odcepom za Šolsko ulico. Končna obdelava cestnih 
in obcestnih površin se bo izvajala v zadnji fazi po dokončani 
obnovi vodovoda in kanalizacije, in sicer na celotni trasi rekon-
strukcije Slovenske ceste. Na odseku, kjer je bila izvedena obnova 
vodovoda in kanalizacije, se je začasno uredila tudi protiprašna 
zaščita vozišča z grobo asfaltno prevleko, urejena pa sta bila tudi 
»hodnika« za pešce, ki omogočata varno prečkanje cestišča tudi v 
času gradnje. Glede na to, da je na odseku med Grobeljsko cesto 
in občinsko stavbo še vedno gradbišče, vse uporabnike ceste 
ponovno naprošamo, da upoštevajo prometno signalizacijo in 
omejitev hitrosti, ki je na območju gradbišča 10 km/h.

Lepo se vam zahvaljujemo za strpnost in razumevanje.

Besedilo: Barbara Kopač za Občinsko upravo • Foto: Občinska uprava
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Nova podžupanja je 
Tina Štrukelj

Občina Mengeš je poleg novega župana dobila tudi novo 
podžupanjo. Na omenjeno mesto je župan Bogo Ropotar 
imenoval Tino Štrukelj, magistrico davčnega prava, ki je 
že v prejšnjem mandatu delovala kot članica Občinskega 
sveta in predsednica Odbora za gospodarstvo, finance 
in proračun.

»Kot podžupanja želim dati poudarek na razvojne projekte in prido-
bivanje nepovratnih sredstev,« pravi Tina, ki ji delovna etika ni tuja, 
poleg tega pa lahko v svoje občinsko delovanje vnese več kot 15-
letne izkušnje na področju dela v energetskem sektorju. Verjame, 
da je lokalna skupnost več kot le bivališče, da gre za skupnost 
ljudi, ki s povezovanjem in sodelovanjem živijo bolje, zato želi 
z nastopom novega delovnega mesta to poslanstvo še okrepiti.
»Sem izredno družabna in odprta oseba, rada se povezujem z lju-
dmi, zato upam, da mi bodo te lastnosti omogočile doseči še večjo 
povezanost Mengšanov – z občino in med seboj.«
Je mama dveh krasnih fantov, prosti čas pa najraje preživlja v 
naravi, natančneje na gozdnih površinah v okolici doma, najraje 
z vso družino – možem, sinovoma in družinskim psičkom.

Besedilo in foto: Barbara Kopač za Občinsko upravo

Na podlagi tretjega odstavka 20. člena Zakona o vrtcih (Uradni 
list RS, št. 100/05 – uradno prečiščeno besedilo, 25/08, 98/09 – 
ZIUZGK,  36/10,  62/10  – ZUPJS,  94/10  – ZIU,  40/12  – 
ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 55/17 in 18/21) in na podlagi 3. člena 
Pravilnika o sprejemu otrok v vrtec Mengeš (Uradni vestnik 
Občine Mengeš, št. 3/2011, z dne 14. 3. 2011) Vrtec Mengeš 
objavlja

JAVNI POZIV ZA VPIS NOVINCEV
V ODDELKE VRTCA MENGEŠ 

za šolsko leto 2023/2024
(dnevni program)

V skladu z Zakonom o vrtcih lahko vrtec sprejme otroka, ko 
dopolni starost najmanj 11 mesecev, če starši ne uveljavljajo 
več pravice do starševskega dopusta v obliki polne odsotnosti 
z dela. 
Če se bo v vrtec vpisalo več otrok, kot je prostih mest, bo o 
sprejemu odločala Komisija za sprejem otrok v Vrtec Mengeš 
na podlagi kriterijev Pravilnika o sprejemu otrok v Vrtec 
Mengeš.
Vrtec bo v 8 dneh po zaključku dela Komisije za sprejem 
otrok v Vrtec Mengeš objavil seznam sprejetih otrok in 
čakalni seznam, ki bo objavljen na oglasnih deskah enot in 
spletnih straneh vrtca. Podatki o otrocih bodo objavljeni pod 
šifro, ki ste jo starši oziroma vlagatelji prejeli na potrdilu o 
vpisu otroka v vrtec. Istočasno bodo starši oziroma vlagatelji 
po navadni pošti prejeli obvestilo o odločitvi komisije.
Vloga za vpis otrok v Vrtec Mengeš je na voljo na spletni 
strani vrtca (www.vrtec-menges.com) pod zavihkom Starši/
Obrazci in pod zavihkom Vpis in izpis ali v tajništvu vrtca. 
Vlogi priložite vsa potrebna potrdila oz. dokazila, na podlagi 
katerih vam bo komisija dodeljevala točke.
Izpolnjeno vlogo lahko najkasneje do 31. 3. 2023 oddate v 
tajništvo vrtca ali jo pošljite po pošti na naslov Vrtec Mengeš, 
Šolska ulica 12, 1234 Mengeš.

  UPRAVA VRTCA MENGEŠ

JAVNI RAZPIS ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE 
MENGEŠ ZA POMEMBNE TRAJNE DOSEŽKE, KI 
PRISPEVAJO K RAZVOJU, UGLEDU IN PROMOCIJI 
OBČINE ZA LETO 2023

Javni razpis za podelitev priznanj Občine Mengeš za 
pomembne trajne dosežke, ki prispevajo k razvoju, ugledu in 
promociji Občine za leto 2023 je objavljen na spletni strani 
Občine Mengeš in v Uradnem vestniku Občine Mengeš. Rok 
za oddajo vlog je 6. 3. 2023.

Občina Mengeš

RAZPIS ZA POSREDOVANJE PREDLOGOV ZA 
PODELITEV TRDINOVE NAGRADE DIJAKOM, 
ŠTUDENTOM IN POSAMEZNIKOM ZA LETO 2023

Razpis za posredovanje predlogov za podelitev Trdinove 
nagrade dijakom, študentom in posameznikom za leto 2023 
je objavljen na spletni strani Občine Mengeš. Rok za oddajo 
vlog je 6. 3. 2023.

Občina Mengeš
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A Datuma odvoza kosovnih odpadkov v letu 
2023 že na vaših računih za komunalne 
storitve

Datuma lahko kadarkoli preverite tudi na portalu 
eProdnik (e.prodnik.si), kjer se lahko prijavite tudi 
na prejemanje opomnikov o odvozu kosovnih od-
padkov na elektronski naslov.
Uporabniki večstanovanjskih objektov dobijo infor-
macije glede odvoza odpadkov pri svojih upravnikih, 
ki imajo vse potrebne informacije.

Besedilo: Javno komunalno podjetje Prodnik

Javno komunalno podjetje Prodnik dvakrat na 
leto odvaža kosovne odpadke z vsakega odje-
mnega mesta po vnaprej določenem razporedu. 
Datuma odvoza za leto 2023 sta že navedena na 
računih za komunalne storitve (v preglednici z 
zabojniki pred specif ikacijo obračuna).
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Obvestilo o
prehodu na 
tedensko
praznjenje rjavih 
zabojnikov

Obveščamo vas, da se v prvem tednu marca prič-
ne izvajati tedenski odvoz biološko razgradljivih 
odpadkov.

Datuma lahko kadarkoli preverite tudi na portalu eProdnik.  
Točni datumi odvoza vseh odpadkov za posamezno odje-
mno mesto so navedeni na prvi strani računa (v preglednici 
z navedenimi zabojniki) in portalu eProdnik.

Besedilo: Javno komunalno podjetje Prodnik
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Kultura nas
definira:
kdo smo,
kaj smo!!   
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Andreja Polanec
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Kultura nas
definira:
kdo smo,
kaj smo!!   

Andreja Polanec, glasbena pedagoginja in 
zborovodkinja nekoč in danes odličnih pevskih 
zborov.   Kritična in polna idej glede glasbenega 
razvoja kraja, skupnosti in posameznika. Pravi, 
da je glas dar, ki v glasbenem smislu zahteva 
ogromno pozornosti, nege in znanja, kako z 
njim ravnati, še zlasti pri otrocih. Pomembno 
je primerno glasbeno izobraževanje za otroke, 
mladino, odrasle. Dodaja še, da prepevanje ni le 
razvedrilo in druženje, je tudi urjenje spomina, 
koncentracije in zavedanje, da se z ubranim 
petjem, božajočimi frekvencami pravzaprav 
zdravimo. Moč glasbe je neskončna.

Poznamo vas kot večstransko glasbeno ustvarjalko. Kaj pomeni 
glasba za vas?
Glasba je kultura in način življenja. Z glasbo osmišljamo vese-
le in žalostne trenutke življenja od zibelke do groba. Z glasbo 
si razvijamo um in poglabljamo čustva. Glasba je odsev ne-
skončnosti v naši duši. Milost je imeti posluh in ga razviti do 
neslutenih dimenzij, kajti le preko glasbe lahko najbolje iskreno 
izrazimo svojo dušo. 
Globalizacija, digitalizacija in mediji so poslušanje in spremlja-
nje novih glasbenih idej prinesli kar na domači kavč. Hvala 
napredku. A ker sem ''tradicionalistka'', imam mnogo raje ne-
posredno interakcijo med izvajalci, ustvarjalci glasbe in poslu-
šalstvom. Potrebno bo iti v svet, vsaj do Ljubljane v CD, Opero 
in na festivale. Zame osebno so največji ustvarjalci glasbe tisti, 
ki pišejo ''večne'' melodije, in tisti, ki jih interpretirajo tako, da 
začutimo vibracije po vsem telesu oziroma nas slišano odma-
kne od tostranstva, pa naj si gre za klasično ali katero koli dru-
go zvrst glasbe.

Na področju glasbenega udejstvovanja ste bili zelo aktivni, sli-
šimo, da tudi sedaj v pokoju. Kaj bi izpostavili?
Moje glasbeno-kulturno udejstvovanje je trenutno osredotoče-
no na vodenje ŽPZ Stane Habe, včasih prevzamem učiteljsko 

vlogo pri Vokalno instrumentalni skupini sv. Mihaela v Mengšu; 
sestav je formiran za liturgične namene. Poleti rada sodelujem 
na projektih Lojzeta Stražarja v letnem gledališču Studenec. 
Pevski vložki predstav so obogateni z mojim skromnim altom 
in tako aktivno preživim počitnice v vedno izjemni družbi. 

Ženski pevski zbor Stane Habe je dokaj svež izziv. Kakšen je bil 
razlog vaše odločitve za vodenje zbora? 
Dekleta z menoj sodelujejo že dobri dve leti (koronsko obdo-
bje). Najbolj zaslužen pri odločitvi za vodenje zbora je prof. 
Tomaž Habe, ki je z imenom zbora povezan prek svojega oče-
ta prof. Staneta Habeta, uglednega glasbenika, zborovodje in 
dolgoletnega ravnatelja GŠ Domžale. G. Tomažu duhovna in 
kulturna dediščina očeta izredno veliko pomenita in vse napore 
trenutno vlaga v to, da oče dobi zaslužno obeležje na dostoj-
nem mestu v Domžalah. S Tomažem zelo plodno sodelujemo, 
veliko nas spremlja, ''opremlja'' s skladbami ter bogati s svojim 
znanjem in izkušnjami in tudi s ''konstruktivnimi'' kritikami. 

Veliko tudi nastopate. Kje vse?
Največ nastopamo za starejše, se udeležujemo prireditev in 
festivalov v tem kontekstu. Ker smo upokojenski zbor, so naši 
nastopi vezani na omenjeno dejstvo. Lani smo se na različne 

Ženski pevski zbor Stane Habe v cerkvi sv. Mihaela 
v Mengšu, 13. januarja 2023   

KD Franca Bernika Domžale, november 2022 - Letni koncert
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odre ''zavihtele'' kar 14-krat. Kljub zrelim letom pa se zelo rade 
medgeneracijsko povezujemo in nastopamo z različnimi se-
stavi. 22. novembra 2022 smo imele letni koncert z naslovom 
''Petje srcu je zavetje'' v KD France Bernik v Domžalah. K so-
delovanju smo povabile Pevski zbor GŠ Domžale, Kvartet Grm 
in MPZ Ivan Cankar iz Vrhnike. 13. januarja 2023 smo pripravile 
božični koncert v cerkvi sv. Mihaela v Mengšu. Zbor sta spre-
mljala odlična mlada harmonikarka prof. Manca Dornik in na 
klavirju violinist, skladatelj, aranžer, pisec učbenikov … izjemen 
profesor gospod Tomaž Habe. 

Kje vas lahko srečamo in slišimo v bližnji prihodnosti?
9. marca bomo sodelovale na območni reviji v Lukovici, v maju 
bi se rade udeležile revije UPZ Gorenjske v Radovljici, zapele 
bomo na festivalu za 3 življenjsko obdobje v CD Ljubljana. Ve-
liko obiskujemo stanovalce domov za starejše občane, ki jim 
s petjem prinašamo radost in veselje. Male koncerte popestri-
mo še z lastno poezijo – med nami so dekleta, ki pišejo pesmi, 
na kitari jih spremlja gospod Hervin Jakončič, ki tudi odlično 
sam zapoje, s posnetimi klavirskimi spremljavami pa jih spre-
mlja mlada pianistka, magistrica kompozicije, profesorica Teja 
Komar. Vedno si žal ne moremo privoščiti korepetitorja v živo. 
Letos bi želele uresničiti za nas velik cilj, tj. udeležiti se Evrop-
skega festivala za upokojenske sestave, ki bo potekal na Dunaju. 
Trenutno iščemo kontakt in če uspemo s prijavo, bomo rabile 
tudi sponzorje. Moja dekleta so zavzeta, delovna, vestna. Toč-
no hodijo na vaje, ki jih imamo 1- do 2-krat tedensko – redno 
pa vsak ponedeljek od 9.00 do 11.30 v čudovitih prostorih GŠ 
Domžale, kjer so tudi odlični pogoji za delo. Na tem mestu se 
zahvaljujem ge. ravnateljici, prof. Andreji Humar za podporo in 
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Nekoč bivali na Bledu (1960). Pogled z Blejskega 
gradu. Na fotografiji: Andrejin oče Jože, mami Rezi, 
sestra Valerija (Valči) in Andreja (zadaj)

Poletno gledališče Studenec – iz predstave Ptičar 
(2006)

Andreja (Harmonikarski orkester GŠ Moste - 
Polje pod vodstvom prof. Srečka Piškurja) igra na 
klavirsko harmoniko

Mednarodni Orffov seminar na Ptuju

Proslava nekoč. Andreja 
stara 8 let.

razumevanje. Za dekleta prepevanje ni le razvedrilo in druženje, 
pač pa je tudi delo, skrb za glas v zrelih letih, urjenje spomina, 
koncentracije in zavedanje, da se z ubranim petjem, božajočimi 
frekvencami pravzaprav zdravimo. Moč glasbe je neskončna.

Bili ste zborovodkinja odličnega Otroškega pevskega zbora 
Črički. Zakaj ste bili po vašem mnenju tako uspešni?  
Res je, na Mengeške ''Čričke'' sem resnično ponosna. Dvaj-
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set let smo zdržali v takem ali drugačnem sestavu. Zakaj? Ker 
sem bila iskrena pri tem, kar počnem in imam neizmerno rada 
otroke. Imela sem tudi dokaj proste roke pri vodenju zborčka, 
saj zbor dolgo ni bil sistematiziran na glasbenih šolah in smo 
delali bolj na prostovoljni bazi. Zborček smo priložnostno usta-
novili za potrebe snemanja slovenskih ljudskih pesmic za zalo-
žniško hišo Helidon. Producent je bil Vilko Ovsenik, aranžer pa 
naš profesor Miran Juvan. V zbor so bili vključeni vsi učenci od 
prvega do šestega razreda nižje glasbene šole, ki so radi peli, 
kar je dalo zboru specifično barvo. Vilko nam je dal celo pisno 
pohvalo, da smo zborček, ki najlepše interpretira slovensko 
ljudsko pesem. Vadili smo po potrebi tudi ob sobotah in nede-
ljah, imeli smo izjemno podporo staršev in smo obstali. Otroci 
so kot glina, ki jo gneteš in lahko iz nje ustvariš umetnino. Iz 
otrok sem ustvarila ne le pevce, glasbenike, pač pa svetovljane 
z razvitim okusom do glasbe in umetnosti oz. kulture na sploh. 
Ko delaš, ustvarjaš in poustvarjaš moraš tudi razumeti, zakaj in 
kako. In smo se nagradili za vse nastope, ploščke, tekmovanja, 
radijske in tv oddaje ter se podali v svet, v glasbene prestolnice 
Evrope. Bili smo na Dunaju in poslušali Zbor Dunajskih dečkov, 
v Salzburgu smo poslušali Čarobno piščal, peli smo v Budim-
pešti, v areni v Veroni smo gledali opero Karmen. Najmlajši so 
imeli 6 let in spančkali v maminem naročju, a so tudi v alfa 
stanju osvajali napeve, bili smo na simfoničnih matinejah v CD 
Ljubljana in še bi se kaj našlo. To je zame način izobraževanja, 
ki bi ga morale šole vkomponirati v svoj kurikulum in bogato 
nagraditi, ker je to naložba, ki se bogato vrne. Nas so podpirali 
starši, ostalo je bilo v moji organizaciji oz. v sodelovanju s pri-
jateljico, zborovodkinjo in sodelavko go. Jožico Gabrijel Vidic. 
Ni vse v tekmovanju in pretirani skrbi za otroka, kar so star-
ši takrat še vedeli, zaradi česar sta se večkrat razvila bolj ego 
in sebičnost posameznika. Za razvoj osebnosti je pomembno 
prilagajanje, kolektivni duh, sobivanje, spoštovanje. Te vredno-
te se razvijejo v skupnem muziciranju, še posebno pri petju v 
zboru. Glas je dar, ki ga prinesemo na svet in zahteva ogromno 
pozornosti, nege, pa tudi znanja, kako z njim ravnati, še zlasti 
pri otrocih. Glasbene šole bi morda morale spremeniti nomen-
klaturo glede na prioritete poučevanja, in sicer iz glasbene šole 
v glasbilno šolo, ali pa naj pristojni namenijo petju oz. glasu 

več sistematiziranih ur. To vprašanje me je vselej potihoma 
glodalo.

Kje smo sedaj v Mengšu z otroškimi zbori? 
Glede na število prebivalcev bi morali v kraju konstantno de-
lovati vsaj trije javni otroški zbori in dva mladinska. Petje ni le 
hobi, je tudi delo, če želiš doseči kaj več. Je pa res, da je na trgu 
poplava interesnih dejavnosti. Starši izbirajo, kar je primernej-
še za otroka. Vedeti pa moramo, da je glasbeno izobraževanje 
prestiž. Poučevanje petja (tudi v zboru) bi moralo biti finančno 
bolje stimulirano. Včasih je imela ura zbora na OŠ faktor 1,5. 
Mnogo bolj pošteno kot danes. Mengeš ima veliko odličnih 
mladih zborovodij, ki bi lahko namenili več časa tej dejavnosti. 
Brez stimulacije je težko vztrajati, še posebej ob družini. 

Poučevali ste tudi v Glasbeni šoli Domžale v Mengšu. Kako 
danes vidite to institucijo? 
Glasbena šola Domžale je živa institucija, ima svoje zahteve, 
se permanentno razvija, v katero smer in katerim predmetom 
bo dala prednost, pa je odvisno od okolja s populacijo, kjer 
deluje. Ravnatelji so, kot so, eni so bolj predani vsebini – pe-
dagoškemu delu – drugi so bolj tehnično usmerjeni in dajejo 

Na fotografiji: Stane Habe starejši, Jožica Gabrijel 
Vidic in Andreja Polanec

Kongresni center v Budinpešti – Andreja z 
Otroškim pevskim zborom Črički

Andreja z Otroškim pevskim zborom Črički na 
radiu Ognjišče      

Snemanje – Andreja s Črički in pevko Marko Zore

Letni koncert z gosti: s PZ GŠ Domžale, november 
2022
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prednost pogojem dela, opremljenosti in urejenosti zgradb. 
Težko je vse obvladati, še zlasti novodobne starše, za katere 
menim, da jim sistem omogoča preveč »vtikanja« in nadzora 
v izobraževalni proces, s čimer se sesuva avtonomija profesor-
jev. Trenutni ravnateljici ne zavidam položaja pri obvladovanju 
tako velike šole s toliko oddelki. Kako zahtevna je komunikacija 
z občinami soustanoviteljicami, zlasti ko je potrebno spogaja-
ti sredstva za realizacijo novih, nujnih projektov, prepotrebnih 
za razvoj in napredek šole, si je težko predstavljati. Vidi se, da 
naša trenutna ravnateljica prav dobro gospodari in si prizade-
va, da GŠ Domžale s svojim odličnim kadrom ostaja šola naj-
višjega nivoja v Sloveniji. 

Kaj vam poleg omenjenega glasbenega udejstvovanja še veliko 
pomeni v življenju? 
Veliko mi pomeni družina, čeprav mi je v smislu zakona pro-
padla. Največ mi pomenita hčerki Ana in Petra Kolenc. Obe sta 
univerzitetno izobraženi s poklicem, ki ga z veseljem opravljata, 
sta svetovljanki, odlično pojeta in igrata instrumente – Ana violi-
no, Petra klavir. Vnukov še nimam in tudi mojih krasnih staršev, 
očeta Jožeta, nekoč katoliškega duhovnika, kasneje odvetnika, 
ter naše skrbne, ustvarjalne, zabavne mami Terezije; odšla je 
ravno na kulturni praznik pred dvema letoma. Vzgojili so me 
v pošteno, zavedno, verno, ljubečo, kritično Slovenko, ki ve, v 
kateri kulturni prostor kaj sodi. Rada poslušam klasično glas-
bo, rišem, preberem kakšno knjigo, rada sem na vrtu, hodim na 
bližnje sprehode s shihtzujko Roxi. Leta in minulo delo, tudi pri 
meni, naredijo svoje, tako, da  se ''vse'' skoncentrira na varno 
zavetje doma. 

Omenjate, da je primerno glasbeno izobraževanje naložba, ki se 
bogato povrne. Vam se je in se še vedno vrača. Kako je bilo pri 
vas kot otroku, vas je že zgodaj pritegnila glasba? 
Da. Kot otroka me je pritegnila melodija, takšna čisto preprosta, 
ki jo zapela stara mama. To je bila največkrat nabožna pesem o 
Mariji. Eden prvih kontaktov z instrumentalno glasbo v otroštvu 
je bila godba na pihala. Godba je zaigrala ob vseh praznikih in 
tudi pospremila pokojnike na njihovi zadnji poti. Slišano me je 
prevzelo tako, da sem bila že kot 5-letna deklica zvesta udele-
ženka prazničnih prireditev oz. spremljevalka pogrebov (starši 
niso imeli problemov, kje me najti). Takrat radia in televizije še 
nismo imeli.  

Kaj si še želite uresničiti v tem življenjskem obdobju?
Zdaj, ko sem upokojena, ko imam »čas« in »zdravje«, bi si že-
lela uresničiti mladostne sanje, prečesati svet, obiskati najboljše 
koncertne, operne hiše sveta, hoditi po festivalih, skratka slišati 
in videti svetovne umetnike v živo. To so pobožne želje, pa mo-
jih mnogih glasbenih idolov ni več med živimi. 
Kakšne so še vaše ideje, kaj bi še morda radi uresničili na po-
dročju glasbenega izobraževanja? 

Kar se tiče glasbenega izobraževanja v našem ''glasbenem'' 
mestu Mengšu, bi izpostavila idejo o ustanovitvi Akademi-
je za harmoniko ''Meingos''- Mengeš. To je moj vizionarski 
projekt, osnovan na tradiciji kraja. Projekt po mojem zaradi 
danosti kraja, visoko izobraženega kadra, akademikov, arhitek-
tov, gradbenikov, odličnih podjetij, vplivnih ljudi, sposobnih 
meščanov ..., ki jih mesto poseduje, najprej pa svetovnih har-
monikarjev – profesorjev, Klemena Lebna in njegove učenke 
Mance Dornik (oba nekoč tudi moja učenca) – ni neizvedljiv. 
Morda bi lahko s spoštovanjem in empatijo do lastnine go-
spoda grofa dosegli, da bo nekoč dal svoj grad (proti uslugi 
za obnovo in bivanje v enem od delov) v uporabo Akademiji in 
njenim gojencem iz Slovenije, Evrope, vsega sveta, da bi se tu 
lahko šolali in celo bivali. 

Kakšno je vaše osrednje sporočilo bralcem glede pomena glas-
be oz. kulture nasploh?
Morda to, da se je potrebno zavedati, da smo prav vsi na tem 
prelepem, edinem planetu z namenom in poslanstvom. Kam 
bo šel tok zgodovine slovenskega naroda, je odvisno od vsa-
kega posameznika. Če se bomo zavzemali za prave vrednote, 
ohranjali kulturo z vso visoko umetnostjo, bogato slovensko 
besedo in prelepo slovensko pesem, bomo obstali. Civilizacija 
naj ne bo le pojem na papirju, še vedno jo soustvarjamo in 
spreminjamo ravno s pomočjo kulture, ki je le izbira, a hkrati 
kraljeva pot, da smo lahko izpolnjeni in srečni.
Prešeren nam je zapustil neizmerno dediščino v obliki poezi-
je. Na kulturni dan zapojmo Zdravljico, pojdimo na kulturne 
dogodke, galerije, preberimo, zrecitirajmo v krogu družine ali 
pred spanjem kakšno njegovo pesnitev in se poglobimo v nje-
govo besedo. 
Spoštujmo tradicijo, saj je to naša identiteta. 
Ponosno si zapojmo tisto (fantje): Slovenec sem, Slovenec 
sem, tako je mati d'jala, ... Ali (dekleta): Lilija, vrtnica, mila ti 
šmarnica, ličece krasi slovensko dekle!
To vse je kultura!

Intervjuvala: Urška Vahtar • Foto: Urška Vahtar,

osebni arhiv Andreje Polanec  

V KD Mengeš je pred leti Andreja organizirala 
proslavo ob kulturnem prazniku (z Jerco Mrzel).

Andreja z družino (njen 40. rojstni dan)- hčerki 
Petra in Ana, mož Anton

Poletno gledališče Studenec: Andreja Polanec v 
predstavi Deseti brat 
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V otroški slikanici 
me je zmotil za-
pis Evropska  Unija 
namesto Evrop-
ska unija. Prvo bese-
do v zvezi, ki je lastno 
ime, res pišemo z veli-
ko začetnico, unija pa je 
občno ime. K napaki je 
zagotovo pripomogla 
kratica EU, izražena, kakor je za kratice   običajno, z ve-
likima črkama. Res pa je, da v publicistiki in vsakdanjem 
govoru Evropsko unijo pogosto skrajšamo v Unijo in tedaj 
se sme napisati z veliko (tako še Barje namesto Ljubljansko 
barje, Brda namesto Goriška brda, Otok namesto Blejski otok 
oz. Velika Britanija). Ne bomo torej pisali Rdeči Križ, Avto-
-Moto Zveza Slovenije, ampak Rdeči križ, Avto-moto zveza 
Slovenije ... 

Včasih so kratice kombinirane z malimi črkami in celo štev-
kami: BiH (Bosna in Hercegovina), NSi (Nova Slovenija), 
MePZ (mešani pevski zbor); SARS-CoV-2 (koronavirus, ki 
povzroča COVID-19). Iz angleščine je vse več kratic in le 
nekatere se uveljavijo v slovenščini: OZN (Organizacija 
združenih narodov), ZDA (Združene države Amerike), SZO 
(Svetovna zdravstvena organizacija) pa zaman tekmuje z 
angleško kratico WHO; tako še OECD (Organizacija za go-
spodarsko sodelovanje in razvoj), NATO (Organizacija se-
vernoatlantske pogodbe), UNICEF (Sklad Združenih naro-
dov za otroke) … A tudi če so tujega izvora, jih izgovarjamo 
po slovensko, redka izjema je izgovor [bibisi] za britansko 
medijsko družbo BBC.

Kratice so običajno moškega spola in nesklonljive, lahko pa 
jih pregibamo in dobijo pred sklonilom vezaj, npr. v STA/v 
STA-ju, pri MNZ/pri MNZ-ju, brez DDV/brez DDV-ja. Kratice 
na nenaglašeni -a pa so ženskega spola: INA – INE, NASA 
– NASE, CIA – CIE, ESMA – ESME (Evropski organ za vre-
dnostne papirje in trge). Izgovarjamo jih po črkah ali kakor 
navadne besede in jih tako tudi zapišemo – občna imena z 
malo (aids, emšo, covid-19), lastna pa z veliko (Ina, Nasa, 
Cia, Esma).

S kratico močno skrajšamo besedilo. Pomislite, koliko pro-
stora bi porabili, če bi vsakokrat zapisali npr. Znanstveno-
raziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetno-
sti namesto ZRC SAZU. Pri imenih ustanov, organizacij, 
političnih strank in predpisov so kratice najpogostejše, a 
morajo biti splošno znane. Na manj znane je treba ob prvi 
omembi opozoriti s polnim imenom, še zlasti če ima kra-
tica več pomenov. Če v spletni iskalnik odtipkate npr. ZKP, 
dobite zadetke: Zakon o kazenskem postopku, Združenje 
književnikov Primorske, Zveza katoliških partizanov, Založba 
kaset in plošč, pa tudi zdrava kmečka pamet; SP je lahko Slo-
venski pravopis ali Sveto pismo ... 

S kraticami torej ravnajte preudarno!

Besedilo: Helena Škrlep
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Zimorajanje s 
taborniki

Taborniki smo se v soboto, 14. 1. 2023, v sklopu akcije 
"Zimorajanje" odpravili v Tamar.

Zbralo se je 23 tabornikov (MČ) in 6 vodnikov. Vsi smo se veselili 
snega in se že med pohodom iz Planice proti Tamarju kepali in 
zelo zabavali. No, za nekatere je bila pot naporna, ampak skupaj 
smo zmogli in na cilju z največjim veseljem pojedli malico in popili 
čaj. Naredili smo nekaj snežakov, se malce kepali, nato pa se s 
sankami, lopatkami in ostalimi pripomočki spustili do avtobusa.
Utrujeni, ampak zelo zadovoljni smo se vrnili v Mengeš in z 
veseljem bi ponovili podoben izlet.
 
Besedilo: Petja Žaler • Foto: Arhiv RUP
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Zaradi upadanja mišične mase in kostne gostote so zelo 
pomembne vaje za moč, ki pozitivno vplivajo na njuno ra-
ven tudi v pozni starosti. Poleg tega pa olajšajo hojo in 
ohranjajo ravnotežje. Vaje izvajamo z različnimi pripomoč-
ki, vse tri skupine v občini Mengeš pa smo se odločile za 
nakup elastičnih trakov, saj je to bila tudi naša najugodnej-
ša varianta. Zanje se zahvaljujemo Občini Mengeš, ker nam 
je namenila sredstva, ki smo jih pridobili iz občinskega raz-
pisa za leto 2022. 26. 1. 2023 smo se člani vseh treh sku-
pin zbrali pred Oranžerijo, kjer nam je prof. športne vzgoje 
Andraž Purgar pokazal različne vaje za moč. Te vaje bomo 
sedaj izvajali 2- ali 3-krat tedensko po jutranji telovadbi. Ju-
tranjo telovadbo pa smo nadgradili še s popoldansko ak-
tivnostjo, ki smo jo poimenovali »Dihajmo z naravo«. S 
to vadbo se udeleženci čustveno razbremenijo, izboljšajo 
gibljivost hrbtenice in okrepijo imunski sistem. V nekate-
rih krajih je ta projekt potekal že lansko leto, a ko bo naš 
prostovoljec zaključil usposabljanje, ga bomo začeli 1-krat 
tedensko izvajati tudi v Mengšu. Projekt je namenjen vsem 
generacijam, saj s tem izboljšujemo svoje zdravje, tako fi-
zično kot psihično. Udeležimo se lahko tudi družabno-re-
kreativnih izobraževanj, ki bodo letos v Veržeju, Snoviku in 

Društvo Šola zdravja in prvi trening
za moč
V Mengšu že 12 let telovadimo v Društvu Šola zdravja, vendar to ni le telovadba »1000 gibov«, temveč je tudi 
druženje, predavanje, izobraževanje in medgeneracijsko sodelovanje. Vaje izvajamo prostovoljci, zato so vadbe 
brezplačne, le da letno plačujemo članarino v višini 20 €. Če pa se kdo ne more udeležiti vaj na prostem, jim lahko 
sledi po Zoomu.

na Debelem rtiču, lahko pa se tudi prijavite na organizirane 
izlete na morje ali v toplice.
Vsi, ki želite narediti nekaj zase in svoje zdravje, s tem pa 
tudi za družbo kot celoto, ste vljudno vabljeni na vse ak-
tivnosti.

Besedilo: Majda Golob • Foto: Andraž Purgar
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Aktivno v PD Janez Trdina Mengeš
Namesto na Kačji rob, je nekako naneslo, da smo se odpravili do Možica.

Modrina nad nami, belina naokoli, družba nasmejanih rdeče-
ličnih obrazov pa med nami. Pisala se je prava zimska poezija, 
vse od parkirišča na Bohinjskem sedlu do grebena pri Možicu, 
tik nad vojaško kasarno, kjer smo bili poplačani s prelepimi 
razgledi.
Martinčkanje in okrepčilo pri kasarni, na razgledni točki ženski 
(starejši) del navdušen (fotkanja seveda ni manjkalo), mlajši 
del pa v pričakovanju hitrega spusta s pomočjo lopatk. A v 
enem glasu lahko rečemo, da je vseh 8 "otrok" pri povratku 
raztrosilo razigrano energijo, zaključilo pa s premočenimi spo-
dnjicami in se prepustilo okusom Škofjeloškega, v mislih pa 
le: "Zakaj prehitro minejo taki dnevi."

Besedilo in foto: Tamara Mravinec

Državno tekmovanje iz znanja astronomije
V soboto, 14. 1., je na gimnaziji Šentvid potekalo državno 
tekmovanje iz znanja astronomije, ki se ga je udeležil tudi 
naš osmošolec Staš Grčar Vidmar. Konkurenca je bila – 
sploh med prvo deseterico – zelo izenačena, zato smo še 
toliko bolj ponosni na Stašev dosežek. Prejel je zlato pri-
znanje in 3. nagrado tekmovanja (predenj sta se uvrstila 
samo dva tekmovalca).
Čestitke!

Besedilo in foto: Osnovna šola Mengeš Staš Grčar in njegov mentor, učitelj Tevž Globokar
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Proslava v počastitev 
Prešernovega dneva

V petek, 3. februarja, je na naši šoli potekala proslava ob 
slovenskem kulturnem prazniku, Prešernovem dnevu, ki ga 
obeležujemo 8. februarja. Učenci so pripravili pester kulturni 
program, s katerim smo se poklonili Prešernovi besedni ume-
tnosti in kulturi nasploh.

Besedilo in foto: Osnovna šola Mengeš

Po dolgem času proslava v živo v šolski avli
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Zmaga Malih sivih 
celic ponovno v 
Mengeš

Učenci naše šole (Arne Kovač, Staš Grčar Vidmar in Filip Svete) 
so zopet pokazali svoje široko znanje in se uvrstili v četrtfinale 
priljubljenega kviza Male sive celice. Iskreno jim čestitamo!

Oddajo si lahko po televiziji ogledate 25. 2. 2023.

Besedilo in foto: Osnovna šola Mengeš

 Skupina navijačev v studiju RTV

Z leve proti desni: Filip, Staš in Arne za tekmovalno 
mizo.
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Kralj Matjaž in Alenčica (prva nagrada obiskovalcev)

V deželi kralja 
Matjaža

Tudi v mrzlem januarju smo se mengeški upokojenci 
odpeljali na izlet in ni nam bilo žal. Tokrat smo se podali 
na Koroško.
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Kralj Matjaž na prestolu

Kovač Tilen, ki kuje na Ravnah

Na Ravnah na Koroškem smo si privoščili kavo v kavarni 
Havana, potem pa nas je v kompleksu nekdanje železarne v 
majhni vzorčni kovačnici pričakal kovač Tilen Šumah. Izjemen 
mlad mož, ki je svoje življenje posvetil raziskovanju in obdelavi 
železa, vmes pa je še diplomiral na strojni fakulteti. Znanja 
mu res ne manjka, in to poglobljenega. Posveti se vsakemu 
detajlu in ne odneha, dokler problema ne razišče do najmanjše 
podrobnosti. Pravi, da je perfekcionist. Za svoje delo je prejel 
tudi zlato priznanje za inovacije. S svojim znanjem pomaga 
arheologom, svetuje ptujskemu muzeju, predava na srednji 
poklicni šoli na Ravnah, kuje in prikazuje svoje mojstrovine 
na gradu Visoka Ostrovica na avstrijskem Koroškem. Ohranja 
kovaško obrt, ki je pri nas vse redkejša. Izdeluje uporabne 
predmete, orožje in unikatne izdelke. Trenutno se pripravlja 
na samostojno razstavo, na kateri bo tudi bodalo, okrašeno z 
zlatom, ki ga sam izpira v reki Dravi. Pravi, da če se sam lotiš 
izdelave izdelka, imaš večjo svobodo, kot če delaš po naročilu, 
kupci pa že pridejo. Vprašanj je bilo veliko in Tilen ni bil nikoli 
v zadregi z odgovorom. Prav gotovo se še vrnemo v njegovo 
kovačnico, ki jo je poimenoval Noriški ogenj. Čudovito, poučno 
in zabavno srečanje.
Napočil je čas, da potešimo svojo lakoto. Odpeljali smo se 
v gostilno Brančurnik. V skrbno in lepo  urejeni gostilni so 
poskrbeli za dobro hrano in rujno kapljico. Zadovoljni smo 
se odpeljali v Črno na Koroškem. Iz središča mesta smo se 
peš odpravili do nogometnega igrišča, kjer se je na velikem 
prostoru Matavževih travnikov zaključevala 31. tradicionalna 

prireditev, kjer so gradili gradove v čast kralju Matjažu, ki se 
je nato po jeklenici pripeljal na prizorišče. Izmed brhkih deklet 
si je izbral najlepšo, ki je dobila krono in lento ter za eno leto 
postala njegova Alenčica. Stroga komisija je ocenjevala in 
izbrala najlepši grad, svojega pa je izbralo tudi občinstvo. V 
mraku so prižgali svečke in bakle in bele skulpture so zažarele 
v vsej svoji čarobnosti. Laserski ognjemet je ožaril prizorišče z 
vso paleto mavričnih barv, dekleta pa so z ognjenimi palicami 
priredile ognjeni ples na glasbo ansambla, ki je poskrbel, da 
smo se vsi pozibavali v ritmih glasbe iz osemdesetih. Bila je 
prava koroška »gavda«.

Težko smo se poslovili. Ampak vtisi so ostali v naših srcih in 
ne bodo zbledeli. Bilo je lepo.

Besedilo in foto: Marija Štebe
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Občni zbor ZB 
Mengeš

Sredi januarja smo člani ZB Mengeš imeli občni zbor, ki 
je bil sicer načrtovan že decembra, a je odpadel zaradi 
bolezni članov ansambla.

Plamen Luči miru iz Betlehema

Takoj na začetku smo poz-
dravili nove člane in jim 
poklonili knjigo z naslo-
vom Kamniško-zasavski 
odred. Knjigo je napisal 
naš krajan Ivan Vidali. Po 
njegovi smrti je rokopis 
vrsto let sameval v preda-
lu njegove pisalne mize. 
Šele pred nekaj leti je knji-
go založil in izdal Franci 
Gerbec iz Domžal. Knjiga 
govori o pomenu vzdrževa-
nja svobodnega ozemlja v 
Moravški dolini za prehod 
borcev in aktivistov med 
gorenjsko, štajersko ter 
ljubljansko pokrajino.

Ko smo opravili vsebinski del zbora – glavna tema je bila, 
kaj imamo letos namen narediti – smo si ogledali kratek film 
z naslovom S kamero v partizanski zasedi. Film prikazuje 
dogodke iz boja proti Šlandrovi brigadi od njene ustanovitve 
leta 1943 do konca vojne. Avtorji so v film vključili izvirne 
filmske posnetke zbora Brigade na Menini planini, uničenja 
nemške kolone pri Črnem grabnu, bojev za osvoboditev 
mesteca Ljubno, bivanja brigade na snegu v zadnji vojni 
zimi ter konca vojne. 
Film je spodbudil Vojka, da je začel pripovedovati o svojem 
očetu, kako je na Jesenicah pobegnil s transporta v Nemčijo, 
se skril pod vlak in se na podvozju vagona pripeljal nazaj v 
Kranj. In kako se je skrival na poti domov. Za vsako hišo, kjer 
je prespal, je vedel in jo kazal svojim otrokom. Srečno se je 

vrnil in se nato takoj vključil v Šlandrovo brigado. Spomnil 
se je tudi osvobajanja Ljubnega. Nekega dne, po vojni, je 
tja z avtom peljal tudi družino. Na cesti so se peljali mimo 
cestarja, nakar je oče sunkovito zavrl, skočil iz avta in stekel 
proti njemu. Mama je zavpila, češ da se bosta stepla, oče 
pa je tesno objel bojnega tovariša.
Tudi Zdenka se je razgovorila in povedala, kaj vse se je 
zgodilo njihovi družini. Takrat so živeli v majhni vasi blizu 
Rajhenburga. Od blizu je lahko gledala, kako so Nemci izse-
ljevali domačine, da bi tja naselili Kočevarje. Povedala je, da 
so partizani njihovo domačijo izbrali za javko, v njej so imeli 
tudi zborovanja z ljudmi, da bi jim povedali, za kaj se borijo. 
Bili so izdani in Nemci so pri njih ujeli dva partizana. Očeta so 
odpeljali v Dachau. Imel je srečo in se po vojni vrnil domov.
Celotna Zdenkina pripoved je predolga za samostojno objavo. 
Ura je tekla. Predvideni čas zbora smo krepko prekoračili.

Besedilo in foto: Mirjan Trampuž, predsednik ZB Mengeš
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VABIMO VAS NA SLOVESNOSTI
V SPOMIN NA OPERNEGA PEVCA

 JOŽETA GOSTIČA

Sobota, 4. marec 2023, ob 18.00
Opera HNK v Zagrebu

W. A. Mozart: ČAROBNA PIŠČAL
Solisti, zbor in orkester Opere HNK Zagreb
Avtobusni prevoz s Homca ob 14.30. Prijave: 051 319 675.

Nedelja, 5. marec 2023, ob 11.00
Cerkev Marijinega rojstva na Homcu

SPOMINSKA SVETA MAŠA
Upokojeni novomeški škof msgr. Andrej Glavan

Domžalski komorni zbor

Sobota, 11. marec 2023, ob 19.30
SNG Opera in balet v Ljubljani

Ch. Gounod: FAUST
Solisti, zbor in orkester SNG Opera in balet Ljubljana

Nakup vstopnic: opera.mojekarte.si

www.gosticevi-dnevi.net
Informacije: 051 319 675
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Tea Vuga: Izzivi 
mladih in žensk v 
zeleni politiki

»Nismo lastniki Zemlje, smo le njeni skrbniki, dokler smo 
tukaj. Dobri skrbniki bomo lahko le, če bomo razumeli 
dolgoročne posledice svojih ravnanj, prevzeli odgovornost 
zanje in storili, kar je v naši moči za povrnitev naravnega 
ravnovesja na planetu.« (Štoparski vodnik po varstvu 
okolja, 2023)
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V ponedeljek, 23. januarja, se je v AIA – Mladinskem centru 
Mengeš (s spletnim prenosom) odvil dogodek z naslovom 
"Izzivi mladih in žensk v zeleni politiki", ki je potekal v okviru 
projekta Tokovi prihodnosti (LAS Za mesto in vas). Dogodek 
se je pričel z interaktivnim predavanjem o umetnosti javnega 
nastopanja v ponedeljek, 23. 1., ob 17.00. Predavanje je vodi-
la radijska napovedovalka, profesorica slovenščine in univ. 
dipl. novinarka Mateja Feltrin Novljan. Na predavanju smo 
spoznali, kako v javnosti nastopati odločno, prepričljivo in 
sproščeno ter pritegniti pozornost občinstva. Odkrivali smo 
trike in skrivnosti dobrega nastopa, kako se pripraviti na 
nastop, kako si pomagati v primeru strahu in treme in kako 
pritegniti in obdržati pozornost publike.
Sledila je okrogla miza, kjer smo s sogovornicami debatirale 
o javni podobi politike, okoljskem aktivizmu, (eko)feminizmu, 
trajnostnosti, potencialu političnega okoljevarstva ter izzivih 
in idejah v lokalni skupnosti. Po podatkih poročila o razliki 
med spoloma na svetu za leto 2022 se enakost med spoloma 
ne izboljšuje. Slovenija na področju političnega opolnomo-
čenja dosega 79. mesto med 146 državami, vključenimi v 
raziskavo. Ženske se danes še vedno soočajo s stiskami, 
seksizmom in neenako obravnavo na področju politike. 
Mladi so tisti, ki jih družba dojema kot nosilce sprememb, 
a so njihovi predlogi in klici pogosto neuslišani. 
Svoje dragocene vpoglede in izkušnje so podelile Monika 
Pekošak, poslanka v Državnem zboru in članica Gibanja 
Svoboda, Mateja Feltrin Novljan, profesorica slovenščine, 
univ. dipl. novinarka, soustanoviteljica gibanja Mladi za 
podnebno pravičnost, Ema Otavnik iz društva Ekologi brez 
meja in mag. Tina Štrukelj, podžupanja občine Mengeš in 
ambasadorka Evropskega podnebnega pakta. 
Dogodek se je zaključil s pozitivno noto. Združevanje žensk, 
ki se borijo za spremembe na področju okoljevarstva, gra-
dnja bolj vključujoče politične klime ter sprožanje akcij na 
lokalnem območju so nove teme, ki nas krepijo z upanjem 
za boljši in bolj zeleni jutri za vse nas.

Besedilo: Tea Vuga • Foto: Eva Horvat

VIR: Petek, A., Šifkovič, S., Lamut, P., Ornik Brglez, A. in Šuštaršič, Š. 

(2023). Štoparski vodnik po varstvu okolja. Pridobljeno 20. 1. 2023 s http://

zagovorniki-okolja.si/stoparski-vodnik/.
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Svetovni dan boja 
proti raku
4. februar je dan, ko obeležujemo svetovni dan boja proti raku. 
To je pomemben mednarodni dan, namenjen ozaveščanju o 
tej bolezni, spodbujanju njenega preprečevanja, odkrivanja 
in zdravljenja. Mnogi kazalniki nakazujejo, da je rak velik 
javnozdravstveni problem, ki prizadene veliko število ljudi.

Državni program

Še vedno poteka Državni program obvladovanja raka 
2022−2026 (DPOR). Gre za 3-letno kampanjo pod geslom 
»Zmanjšajmo neenakosti pri obravnavi bolnikov z rakom«, 
ki je nastala v sodelovanju s številnimi strokovnjaki, pred-
stavniki zdravstvene politike in civilne družbe.  Pomemb-
ni cilji programa so upočasniti povečevanje števila novih 
bolnikov z rakom, povišati možnosti za preživetje in izbolj-
šati njihovo kakovost življenja. Eden ključnih elementov 
programa je tudi zagotavljanje enakosti za vse prebivalce. 
Kampanja zasleduje cilj, da bi imel vsak prebivalec Sloveni-
je čim bolj enake možnosti za zdrave izbire, s katerimi lah-
ko preprečujemo nastanek raka, možnost čim zgodnejše 
diagnostike raka ter čim boljše izide pri celostni obravnavi, 
vključno z rehabilitacijo in paliativno oskrbo.

Kaj lahko naredimo sami?

Družinske genetske obremenjenosti ne moremo spreme-
niti, je pa dejstvo, da so nam poznani številni okoljski de-
javniki, ki povečujejo tveganje za nastanek raka. Na te pa 
lahko delno vplivamo tako, da se jim izogibamo, če je le 
mogoče. Eden pomembnejših dejavnikov je na primer ka-
jenje, med ostalimi pa so še pretirano izpostavljanje ultra-
vijoličnim žarkom s sončenjem, ionizirajoče sevanje, izpo-
stavljenost strupenim snovem, kot so azbest, težke kovine 
… Pomembno je, da dobro skrbimo za svojo psihofizično 
kondicijo, dovolj spimo, nadzorujemo stres in se zdravo 
prehranjujemo. Čeprav se vse to zdi kot čisto preveč splo-
šna priporočila, ki jih vsi že poznamo, pa menim, da lahko 
s tem sami res pripomoremo k temu, da bo naš imunski 
sistem ostal v dobri kondiciji in bo posledično bolj uspešen 
v prvi bojni liniji proti rakavim celicam.

Besedilo: Rebeka Koželj, mag. farm.
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KDAJ:
Četrtek, 23. 2. 2023, 
od 18.00 do 20.00

KJE:
Dvorana Marjance Ručigaj, 

Ljubljanska cesta 12f, 1236 Trzin

Dokumentarni film Korenine moje domovine, produkt študijskega 
krožka ETNO – FLETNO, ki je nastajal pod vodstvom mentorice Branke 
Urbanija, pripoveduje o zgodovini in dragocenosti naše domovine.
Po predvajanju filma sledi pogovorni del z nastopajočimi gosti.

Pripoved o zgodovini in dragocenosti
naše domovine.

B R E Z P L A Č N O P R E D V A J A N J E F I L M A I N
P O G O V O R Z N A S T O PA J O Č I M I G O S T I

Napovenik filma:
http://bit.ly/3jeceb7
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Koledovanje v Loki

Praznični sklep koledniške akcije je potekal na tretji sveti večer, 
5. januarja. Zbrali smo se pri kamnitem mostu in v procesiji, na 
čelu katere so korakali trije modri, krenili proti cerkvi sv. Primoža 
in Felicijana. Mašo je daroval župnik Marko Košir, prepevala pa je 
skupina Rž. Za pecivo in topel čaj so poskrbele loške gospodinje. 

Naši misijonarji bodo zbrane darove ponesli v revne dežele.
 
Besedilo in foto: Barbara Justin

Sveti trije kralji, Gašper, Miha in Boltežar, so od 26. 
decembra 2022 do 5. januarja 2023 v domove po Loki 
raznašali blagoslove in voščila, v zahvalo za svoj obisk 
pa so prejeli darove.

Božični koncert v 
Loki

Pevci iz pevske skupine Rž iz Loke pri Mengšu smo v so-
delovanju s KD Antona Lobode v nedeljo, 25. decembra 
2022, pripravili tradicionalni Božični koncert.

Pod vodstvom umetniškega vodje Andreja Ropasa smo pred 
loško cerkvico sv. Primoža in Felicijana prepevali božične 
skladbe. Po koncertu smo ob pecivu in toplem čaju, ki so ga 
pripravile loške gospodinje, klepetali, skupaj prepevali in si 
zaželeli, da bi se prihodnje leto spet srečali. Ob tej priložnosti 
se zahvaljujemo vsem, ki ste pripomogli k izvedbi koncerta, 
ter poslušalcem za obisk.

Besedilo: Barbara Justin • Foto: Miro Pivar
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Mengeška godba vabi 
na 39. Pod mengeško 
marelo
Po kratkem predahu od jesenske izvedbe bo v tradicio-
nalnem zimskem terminu v soboto, 25. februarja 2023, 
ob 19. uri v Mengšu zopet veselo – KD Mengeška godba 
pripravlja že 39. Pod mengeško marelo. Na tradicionalni 
narodnozabavni prireditvi bodo v Športni dvorani Mengeš 
nastopili eni izmed najboljših kvintetov v Sloveniji, ki bodo 
nekaj svojih uspešnic zaigrali z Mengeško godbo.

Najstarejša narodnozabavna prireditev v Sloveniji bo tudi tokrat 
gostovala v novi Športni dvorani Mengeš. Prireditev, ki se drži 
tradicije in »preverjenih receptov za uspeh«, bo nudila pester 
glasbeni izbor. Z godbo, ki bo izvedla tudi več samostojnih 
glasbenih točk, bodo zaigrali domači ansambli – novoustano-
vljeni ansambel Šmarnogorski kvintet, ki ste ga slišali na zadnji, 
jesenski »mareli«, Slovenski muzikantje ter Alpski kvintet z našim 
legendarnim basistom Janezom Perom ter Otom Pestnerjem.
Dinamično prireditev, med katero se boste lahko tudi zavrteli 
po plesišču, bo povezovala Jasna Kuljaj. Poskrbeli bomo tudi za 
humor ter kakšno presenečenje. Za hrano in pijačo pa bo (po)
skrbel uigran kolektiv iz podjetja Toma prireditve. Po koncu "kon-
certa" bomo večer nadaljevali ob melodijah gostujočih ansamblov. 
Prodaja vstopnic v Melodiji Mengeš (Trdinov trg 4, Mengeš; T: 
01 723 75 78) in pri godbenikih. Tudi tokrat imamo na voljo dve 
kategoriji vstopnic – vstopnice za sedeže na tribuni (12 €) ali 
vstopnice za sedeže ob mizi oz. "parter" (15 €), ki vključujejo 
tudi eno brezplačno pijačo.
Lepo vabljeni v našo družbo v soboto, 25. 2. 2023, ob 19.00 v 
Športno dvorano Mengeš!

Besedilo: Maja Keržič • Foto: Arhiv godbe

Mengeška godba je skupaj z gosti pripravila odličen glasbeni večer
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Koncerti MePZ Svoboda Mengeš v 2022
MePZ Svoboda je letos izvedel dva božično-novoletna koncerta: v soboto, 17. 12. 2022, v samostanu Mekinje in v 
petek, 23. 12. 2022, v cerkvi sv. Mihaela v Mengšu.

V pozdravnem nagovoru je voditeljica koncerta, sopranistka 
Olga Pavlin, uporabila kar primeren pregovor: Blagor hiši, 
kjer se petje sliši. Po dolgem času se je res slišalo petje izbra-
nih pesmi, ki sodijo v adventni čas pričakovanja, hrepenenja, 
upanja in v božični čas, čas veselja, ljubezni in miru. In res 
se je slišalo, v zadovoljstvo poslušalcev in pevcev. 

MePZ Svoboda Mengeš pod vodstvom zborovodkinje Uršule 
Jašovec je na obeh koncertih zapel 14 pesmi: Božji nam je 
rojen sin, Glej detece spava, Le gor, le gor, Rajske strune, 
Kaj se vam zdi pastirci vi, Ura je polnoči, Glej povsod sneg 
bel leži, Zima, Zvezde na nebu gore, Beli božič, Božična noč, 
Božična uspavanka, Želimo vam srečen božič. 
Koncert smo zaključili z nepogrešljivo 204 leta staro pesmijo, 
ki jo pojejo na vseh celinah v več kot 300 različnih jezikih. 
Pesem, ki je na Slovenskem prvič zazvenela v Tržiču leta 
1871 ... Sveta noč, blažena noč. V slovenščino jo je prevedel 
Jakob Aljaž in jo pri sveti maši tudi zapel ob spremljavi kitare. 
Pri napovedovanju so tokrat voditeljici koncerta pomagali 
pevci: Marjan, Tatjana, Vera, Germana, Meta, Katja, Tanja, 
Toni in Janez Močan.
Na koncu smo se zahvalili gospodu župniku Marku Koširju 
in direktorici Samostana Mekinje gospe Ireni Gajšek, ki 
sta velikodušno omogočila izvedbo koncerta, ter številnim 
obiskovalcem obeh koncertov, kajti še tako dobro izveden 
koncert ni nič brez prijaznega občinstva, ki nastopajoče 
nagradi s ploskanjem.
Voščilo za leto 2023 za obiskovalce koncerta in bralce 
Mengšana pa se glasi:
Vsako jutro malo smeha, vsak dan kanček sreče in uspeha 
ter vse leto zdravja in veselja, da se vsak dan izpolni ena 
mala, skrita želja. A to je le pol poti, ki nas k sreči pelje. 
V drugem delu pa smo sami in le od nas je odvisno, če sreča 
res bo z nami.

Besedilo in foto: Olga Pavlin, sopranistka
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Marijino znamenje na Glavnem trgu v Mengšu
Mengšane zadnje mesece razburjajo govorice in mnenja o Marijinem znamenju, ki je bilo leta 1955 odstranjeno 
z lokacije, kjer so ga Mengšani postavili pred 98 leti, pozneje pa ga je Mengeška župnija postavila na trg pred 
cerkvijo. Ker večina občanov verjetno niti ne ve, kaj vse se je s tem znamenjem dogajalo v preteklosti, naj vas 
o tem podučimo na podlagi znanih zapisov iz knjige »Mengeš in Trzin skozi čas« avtorja Staneta Stražarja, 
navedenih v poglavju ZNAMENJA V MENGŠU.

Avtor navaja, da je glede na zapise v franciscejski katastrski 
mapi na Glavnem trgu v Velikem Mengšu leta 1825 že stalo 
staro zidano znamenje. Ker je bilo že v slabem stanju, so se 
Mengšani odločili postaviti novo, večje in lepše znamenje.
Leta 1858 je bila 16. avgusta, na praznik sv. Roka, velika slo-
vesnost blagoslovitve tega znamenja. Ob 9. uri je potekala 
sveta maša v cerkvi sv. Mihaela, daroval jo je mengeški župnik 
in dekan Ivan Kuralt, ki so mu asistirali še štirje leviti in več 
okoliških duhovnikov. Po maši so šli v procesiji ob pritrkovanju 
in streljanju iz možnarjev k Marijinemu znamenju, kjer so 
opravili blagoslov znamenja.
Na visokem stebru iz rdečkastega marmorja, ki ga je leta 
1857 lično izoblikoval kamnosek iz Mengša Tomaž Sirolli, je 
vklesan napis »MARIJI DEVICI BREZ MADEŽA IZVIRNEGA 
GREHA SPOČETI. Postavil MENGEŠ 1857«. Marijin kip je iz 
litega železa, visok 230 cm in tehta 700 kg. Pripeljali pa so ga 
z Dunaja. Glede na poročilo Janeza Trdine tedanjemu men-
geškemu kaplanu Antonu Koblarju (ki je znan po tem, da je z 
drevesi posadil hrib Gobavica) iz leta 1887 naj bi največ denarja 
za to znamenje prispevala Mihael Stare in usnjar Andrej Danič.
Prva pozlatitev Marijinega kipa je bila v letu 1867 in takrat so 
mu okoli glave dodali tudi zvezdni venec. Leta 1870 so okoli 
znamenja postavili tudi kovinsko ograjo.
Po drugi svetovni vojni se je moralo mogočno Marijino zna-
menje, ki je lepo dopolnjevalo in bogatilo severni del Mengša, 
umakniti spomeniku NOB. Znamenje je dala podreti Občina 
Mengeš. Najprej so odstranili drevesa akacije, ki so krasila 
okolico znamenja. Ker Mengšani sami znamenja niso želeli 
podreti, je občina delo oddala podjetju iz Kamnika. Toda tudi 
ti delavci so se uprli, češ da znamenja niso postavili in ga tudi 
podirali ne bodo. Za kazen je bilo osem delavcev odpuščenih.
Mnogi Mengšani so bili nad sklepom domačega občinskega 
odbora ogorčeni. Občani so med podiranjem znamenja kar 
naprej prinašali cvetje. 22. junija 1966 so delavci končno spu-
stili Marijin kip s stebra in ga odpeljali do cerkve, naslednji 
večer pa so ga župljani prenesli v cerkev. Dela pri odstranitvi 
znamenja so potekala do 6. julija, ko so delavci okolico izrav-
nali, ostal pa je lahko le vaški vodnjak.

Janez Škofic - Škofel iz Velikega Mengša je na zadnjo stran 
svoje spominske fotografije Marijinega znamenja zapisal: 
»Znamenje je bilo postavljeno v času papeža Pija IX., cesarja 
Franca Jožefa I., škofa Alojzija Wolfa, župnika Janeza Kuralta 
in župana Franca Dolenca, podrli pa so ga v času, ko je bil 
na čelu občine Mengeš prof. Ivan Vidali, ljudski poslanec pa 
Tone Blejc.«
Občina Mengeš ni upoštevala odločbe Zavoda za spomeniško 
varstvo. Jože Traven iz Velikega Mengša je namreč na skrivaj 
dobil prepis te odločbe. Dal ga je Leopoldu Rženičniku, ki 
ga je odnesel na občino, a so ga vtaknili v ječo. Po tednu dni 
zapora so ga le izpustili.
Župnik Franc Čampa je v tistem času sodeloval z arhitektom 
Jožetom Plečnikom in je po njegovih načrtih znamenje že leta 
1959 želel postaviti pred cerkev, a seveda ni dobil dovoljenja. 
To je leta 1967 izposloval šele naslednji župnik Štefan Babič 
– seveda iz občine Domžale. 
Župljani so 31. julija istega leta začeli zemeljska dela. Gradbena 
dela je vodil Plečnikov učenec, arhitekt Anton Bitenc, zidarska 
dela pa je opravil zidarski mojster Karel Gregorc.
Ljubljanski nadškof dr. Jože Pogačnik je po opoldanski maši 
na mali šmaren, 8. septembra 1967, znamenje blagoslovil.
Steber, podstavek in kapitel Marijinega znamenja so iz zgor-
njekrednega sivega apnenca, iz katerega že izstopajo ostanki 
školjk, drobci iglokožcev in drugi ostanki, ki jih obdaja apnen-
čevo vezivo. Temu apnencu strokovno pravimo tudi organogeni 
detritogeni apnenec.
To je zgodovina, ki je bila zapisana leta 1994, kako pa se bo 
oblast in prebivalstvo opredelilo glede lokacije znamenja, ki je 
združevalo in politično razdvajalo, pa bomo še videli, saj trenu-
tno stanje in mencanje z odločitvijo spet ni v ponos Mengšu!
 
Vir: Stražar, Stane. Mengeš in Trzin skozi čas. Odbor pri Krajevni skupnosti, 
1993.

Besedilo: Jože Vahtar, predsednik odbora za izdajo knjige • Foto: Fran Vesel, 

dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja, arhiv Knjižnice Domžale
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Zavod Dobra pot 
napoveduje drugo 
vseslovensko akcijo 
beleženja spominov 
starejših

Zavod Dobra pot iz Brkinov že vrsto let osvešča o na-
ravni in kulturni dediščini ter skrbi za njuno ohranjanje. 
Zato letos že drugič zapored prireja vseslovensko akcijo 
beleženja spominov starejših, ki bo izvedena s pomočjo 
nagrajene aplikacije 'Zapisi spomina'. K sodelovanju 
želijo pritegniti starejše in mlajše iz vse Slovenije in 
zbrati čim več pričevanj starejših.

Starejši so zakladnica izkušenj in spominov, s svojimi zgod-
bami nam dajejo uvid v prenekatero življenjsko modrost – če 
jim le prisluhnemo. Žal pa se v današnji družbi mnogi znaj-
dejo v okoliščinah, ko ne morejo izkoristiti svojega potenci-
ala, saj se soočajo z osamljenostjo in odrinjenostjo na rob. 
Po drugi strani so tu mladi, ki izgubljajo stik z dediščino, 
s svojo identiteto, preteklostjo. Vrzel med generacijami se 
poglablja. 
Prav te problematike se loteva Zavod Dobra pot, ki je leta 
2021 razvil aplikacijo Zapisi spomina – slednja omogoča 
beleženje in objavljanje spominov starejših o najrazličnejših 
vidikih življenja v preteklosti. Aplikacija je lani prejela 
prestižno nagrado Sveta Evrope in Evropske komisije v sklo-
pu pobude »Zgodbe Dnevov evropske kulturne dediščine« 
in se uvršča v sam vrh inovativnih projektov s področja 
dediščine na evropski ravni. 
Zavod želi torej z inovativnim povezovanjem tradicionalne-
ga (izročila) in sodobnega digitalnega orodja povezati gene-
racije, okrepiti vezi med njimi ter starejše vključiti na način, 
ki jim je najbližji – s pripovedovanjem zgodb o njihovem 
življenju. 
Da bi v beleženju spominov znova povezali vso Slovenijo in 
spomnili na to, kako pomembni nosilci izročila so starejši, 
zavod med 15. in 29. marcem 2023 organizira že drugo vse-
slovensko akcijo beleženja spominov z naslovom »Zapišimo 
spomine!«. V lanskem letu se je v akcijo vključilo več kot 100 
posameznikov in okoli 20 ustanov iz 11 slovenskih regij, ki 
so s skupnimi močmi poskrbeli za ohranitev kar 72 zgodb 
starejših. V letošnjem letu organizatorji računajo na še širšo 
udeležbo. 

V pobudi lahko sodeluje vsak, 
in sicer kot pričevalec (starejši, 
ki bi podelil svoje spomine) ali 
zapisovalec (tisti, ki bi spomine 
starejših zabeležil oz. vnesel v 
aplikacijo). K sodelovanju vabijo 
tudi šole, nevladne organizacije, 
lokalna društva ter druge usta-
nove ... skratka vse, ki imate radi 

dediščino in vam je mar za to, da se zgodbe in spomini 
ohranijo. 
Do več informacij o pobudi lahko dostopate prek QR-ko-
de, ki se nahaja zgoraj, v primeru vprašanj pa se obrnite na 
info@dobra-pot.si. 
Vabljeni, da se vključite in prispevate svoj delček k ohranja-
nju naše skupne dediščine

Besedilo in foto: Zavod dobra pot

Podaljšanje članstva 
v Planinskem 
društvu
Če še nimaš poravnane članarine, kar pridi k nam, da to uredi-
mo.
Na društvu bomo vsako januarsko in februarsko sredo med 17.30 
in 19.00.
Najdeš nas na Slovenski cesti 28 v Mengšu (saj veš, kje).

Lahko pa članarino urediš tudi iz udobja svojega doma, tako da 
obiščeš spletno stran Planinske zveze Slovenije: clanarina.pzs.
si/.

S članstvom podpiraš naše društvo, si nezgodno zavarovan/-a, 
kriješ stroške vzdrževanja planinskih poti in koč, Slovenskega 
planinskega muzeja, dela Planinske zveze Slovenije in še več.

Besedilo in foto: Tamara Mravinec
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UČENJE IN SVETOVANJE

 

AIA – Mladinski center Mengeš

KAJ SE DOGAJA?

Od 10. februarja 2023 dalje

Prijave na dogodke in dejavnosti ter več info: FB-stran aiamladinc, e-mail drustvo.aia@gmail.com, 

spletna stran https://aia-mcmenges.si/ ali tel. št. 070-732-070

HIBRIDNA PREDAVANJA IN DELAVNICE (brezplačno)
po aplikaciji ZOOM in v mladinskem centru (predhodne prijave)

 

*predavanje S POMOČJO HIPNOZE LAŽJE DO CILJEV: v petek, 17. 2. 2023, ob 17.00, Jure M.

*predavanje PO KOPNEM DO IRANA IN NAZAJ: v ponedeljek, 20. 2. 2023, ob 17.00, Zoran F.

*predstavitev mednarodnega projekta MLADI VODITELJI ZDRUŽENI ZA DEMOKRACIJO: v sredo, 22. 2. 

2023, ob 17.00, Tibor H.

DRUGI DOGODKI IN ANIMACIJE 

*IZMENJEVALNICA OBLAČIL: v soboto, 25. 2. 2023, od 16.00 do 19.00, Tea Vuga

*ZELENE SPREMEMBE – delavnica predelave oblačil in pogovor o škodljivosti hitre mode: v soboto, 4. 3. 

2023, od 15.00 do 19.30, Tea Vuga

*ROJSTNODNEVNE ZABAVE ZA OTROKE IN NJIHOVE PRIJATELJE: ob sobotah in nedeljah od 10.00 do 

13.00 ali od 13.30 do 16.30 oz. po dogovoru. Izkušeni animatorji poskrbijo za prijetno in igrivo vzdušje.

PLES IN VADBA

*HIP HOP – mini 2: ob ponedeljkih od 18.00 do 19.00 in četrtkih od 17.00 do 18.00; malčki ob sredah 

od 16.15 do 17.00; mini ob ponedeljkih in sredah od 17.00 do 18.00; mlajši pionirji ob torkih od 17.00 

do 18.00 in ob sredah od 18.00 do 19.00; starejši pionirji ob torkih in četrtkih od 18.00 do 19.00; 

mladinci ob torkih in četrtkih od 19.00 do 20.00; hip hop mamice ob ponedeljkih od 19.00 do 20.00, 

Sanja T.

*NIRVANA: ob sredah od 20.00 do 21.00, Maja S.

*PILATES: ob sredah od 19.00 do 20.00, Sanja T.

*JOGA: ob petkih od 20.00 do 21.00, Maja M.

*BREZPLAČNA UČNA POMOČ: po dogovoru, na daljavo ali v prostorih MC. Za otroke od 10. leta dalje, 

dijake in študente.

UČENJE 

Moja pot iz 
depresije, tesnobe in 
panike 
18. januarja smo v AIA - Mladinskem centru Mengeš 
zaradi velikega interesa ponovno gostili Barbko Špruk, ki 
je z nami podelila svojo življensko zgodbo o neuspešnem 
zdravljenju v psihiatriji, ko se je pri 20 letih znašla v hudi 
depresiji, tesnobi, paniki in anksioznosti.  

Zato danes z velikim veseljem predavam in svetujem mnogim 
ljudem iz cele Slovenije in vračam luč, vero in upanje v življe-
nje. Danes sem zdrava, srečna, zadovoljna, uživam življenje 
s polno žlico, obožujem svoje življenje, mojo družino, svoje 
nečake in prijatelje, vesela, da končno živim svoje sanje. Se-
veda se soočam z izzivi, a danes je vse lažje ... Lahko bi rekla, 
da sem najsrečnejši človek pod soncem. A nekoč ni bilo niti 
približno tako ...
Leta 2008 sem po neuspešnem zdravljenju oz. uporabi psi-
hiatričnih storitev svoje življenje sama vzela v roke in od ta-
krat sem zdrava, še posebaj pa od leta 2011, ko sem začela 
spoznavati moč podzavesti in zavesti in pozdravila vzrok, to 
kar danes učim mnogo mojih strank, ki so se odločile za ce-
lostno delo na sebi. Ko sem se proti koncu leta 2008 začela 
postavljati na noge, je bila moja edina misel, da me lahko reši 
samo delo, delo, delo. Takrat nisem imela znanja o delovanju 
podzavesti in zavesti – zato sem bila v strahu, da se mi de-
presija, tesnoba, panika ponovi, saj sem poznala samo fizično 
delo. Danes vem, da bi mi bilo veliko lažje, če bi me stroka 
učila, kako deluje naš um, kako poiskati vzrok svojih težav. Žal 
samo s fizičnim delom ne rešiš svojih težav, potrebno je od-
kriti vzrok. Ko sem leta 2008 v koš odvrgla vse antidepresive, 
pomirjevala, uspavala, vsa zame nevarna psihiatrična zdravila, 
ki so takrat že zelo poškodovala moj um in telo, sem doživljala 
hude odtegnitvene simptome - hude napade panike, tresenje 
rok, nog, paraliziran obraz, roke, noge. Zato opozarjam vse, 
da berite stranske učinke zdravil in nujno obvestite svojega 
zdravnika ali psihiatra, če pride do poslabšanja. Pozor! Ne 
opuščajte zdravil brez nadzora zdravnika ali psihiatra. Med 
jemanjem psihiatričnih tablet med letoi 2000 in 2008 sem 
dobila samomorilne misli, izgubila sem spomin, imela hude 
glavobole, mleko mi je teklo iz prsi, tresenje rok in nog in ne-
zmožnost odvajanja, kar je bil zame alarm, da se moram "pri-
jeti v svoje roke"! Ko več kot teden dni ponoči nisem zatisnila 
očesa, mi ponoči ni preostalo nič drugega, kot stokrat moliti 
molitev, ki sem jo poznala ... očenaš in angel varuh moj, bodi 
ti z menoj ... Najbolj pomembno pa je, da sem kasneje prido-

bila znanje, ki mi je korenito spremenilo življenje, z njim pa 
sem rešila še nešteto ljudi... Če ne zmoreš sam skozi svoje 
stiske, poišči pomoč. Nekdo bo prisegel na jemanje zdravil, 
nekdo se bo lotil resnega dela na sebi. Vsak se odloča sam. 
Moje mnenje je, da je ključ v povezovanju in da je zadnji čas, 
da uradna medicina in alternativa začneta sodelovati. Dobra 
motivacija dobrega motivatorja, prava podpra in smernice so 
ključ do srečnega življenja.
Vsak trenutek je priložnost za velike spremembe, ko se odlo-
čiš, da boš poiskal pomoč! Dejstvo je, da je velik človek tisti, ki   
poišče pomoč, tako je bližje rešitvi.

Besedilo: Barbka Špruk v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom Mengeš

• Foto: Brane Tomšič
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Svet drugih dimenzij 
– Tina Žarki, ultra 
kolesarka
V AIA – Mladinskem centru Mengeš smo gostili ultra 
kolesarko in vsestransko športnico Tino Žarki. 47-
letna Tina pa ni le športnica, je tudi mamica, ki se 
profesionalno ukvarja z rehabilitacijo po poškodbah, 
telovadbo in masažo.

Nekoč Mengšanka, danes doma v Šenčurju, odkrito prizna, 
da se je njena športna pot – tista, ki jo je ponesla v višave – 
začela v Mengšu s tekom na Mengeško kočo ter Rašico, kjer je 
bila vsak dan. Motivacija, disciplina, želja, doslednost in sanje 
so tiste lastnosti, ki so jo gnale naprej in naprej. Dekle, ki je 
preplesalo osnovno šolo, rolalo skozi najstniška leta in prepo-
tovalo svet, si je pri 30. letih kupilo prve superge, pri 42. pa 
prvo cestno kolo. In tako se je v zelo kratkem času prelevila 
iz tekačice, ki je dvakrat pretekla 75-kilometrski ultramaraton, 
v ultra kolesarko in prvo ter edino žensko v Sloveniji, ki se je 
udeležila in prevozila kolesarsko dirko po Sloveniji "1000.si" 
ter jo osvojila v zavidljivih 77 urah, skupno prevozila 1029 km 
in se povzpela za 14.500 višinskih metrov.
Človek si težko predstavlja, kako velik izziv je to. Zanjo je bila 
to najbolj nora vzdržljivostna avantura v življenju. Pravila na 
dirki so bila jasna: samooskrbno, kar pomeni, da za hrano, 
pijačo in obleko poskrbiš sam, brez kakršne koli pomoči pre-
peljati okoli Slovenije. S seboj imaš GPS števec, s katerim nad-
zirajo tvoje potovanje, prisotnih pa je tudi kar nekaj skritih pro-
stovoljcev, ki opazujejo, ali se držiš pravil ali ne. Če se jih ne, 
si seveda diskvalificiran. Koliko vzdržljivosti, volje in pozitive 
moraš zbrati v takem izzivu, je verjetno težko predstavljivo. Te 
preizkušnje so veliko bolj psihično zahtevne kot fizično, pravi 
Tina. Kljub temu da je uživala v vsakem trenutku, je hkrati mo-
rala biti zbrana, da ni zašla s poti ter da je jedla in pila dovolj 
za izziv pred seboj. Na kolesu uživa, tako kot uživa v gorah, 
na rolarjih in v tekaških supergah. Kot pravi, je bistveno, da 
uživaš v tem, kar delaš, ker lahko le tako napreduješ. 
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Seveda pride do utrujenosti, vendar če je volja, je tudi moč. In 
greš naprej, trenutke slabosti pustiš za seboj. Odkrivati sebe 
in okolje je zanjo najlepše. Ker šele ko greš ven iz svoje cone 
udobja, lahko ugotoviš, česa si sposoben.

Ob njeni zgodbi se zdi, da je res vse mogoče. Predvsem da ni-
koli ni prepozno začeti z gibanjem, športom. Kot je povedala: 
»Sami smo odgovorni za tri stvari v svojem življenju: zdravje, 
dobro počutje in gibanje.«

Besedilo in foto: Tina Žarki v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom 

Mengeš
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Turnir v namiznem 
tenisu v AIA – 
Mladinskem centru 
Mengeš 

Zadnjo nedeljo v mesecu januarju smo se zbrali v AIA 
– Mladinskem centru v Mengšu, kjer smo se družili ob 
igranju namiznega tenisa.

Prijavili so se igralci različnih starosti iz vseh koncev Slovenije. 
Navkljub starostnim razlikam je bilo tekmovanje zelo izenače-
no od samega začetka pa vse do finalne igre. Na koncu so se 
v polfinale uvrstili Toni, Urban, Mark in Katja. Nekateri igralci 
so obiskovali treninge namiznega tenisa, zato je bila igra na 
letošnjem turnirju na zelo visokem nivoju. Toni in Mark sta 
se uvrstila v finalni dvoboj, kjer je Mark pokazal več nami-
znoteniškega znanja in tudi zmagal z rezultatom 3 : 0 v nizih. 
Zelo izenačen je bil tudi dvoboj za tretje mesto, v katerem je 
zmagala Katja. Za dobro vzdušje in pomoč na turnirju bi se 
radi zahvalili vsem prostovoljcem in igralcem, ki so letošnji 
turnir naredili zares edinstven. 
Vsi bralci ste vljudno vabljeni tudi na prihodnje dogodke, ki 
bodo organizirani v Mladinskem centru. Najdete jih lahko na 
naši spletni strani, v glasilu Mengšan ali na oglasni deski pred 
vhodom v MC Mengeš. Dobrodošli!

Besedilo: Simon Štebe • Foto: Simon Štebe, Brane Tomšič
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Eden največjih 
uspehov v odbojki na 
OŠ Mengeš

Fantje so se po dolgih letih in različnih nesrečnih okoli-
ščinah ponovno uvrstili v četrtfinale državnega prvenstva 
v odbojki za starejše dečke (27 najboljših osnovnih šol v 
Sloveniji). Čestitamo!

Najprej bi rad omenil lansko odbojkarsko ekipo starejših 
dečkov, ki je po suvereni zmagi na šolskem tekmovanju mo-
rala izstopiti zaradi epidemioloških ukrepov. Fantje so zelo 
veliko obetali. Njihove nesrečne okoliščine pa so letošnjo 
ekipo samo spodbudile in jim dale krila za nov uspeh. Brez 
njihove podpore na tribunah ne bi šlo.
Prve tekme šolske lige smo odigrali decembra 2022 v Špor-
tni dvorani Mengeš. Na šolskem tekmovanju je sodelovalo 
osem šol iz domžalske regije. Naša šola je zmagala v fina-
lu proti OŠ Rodica. Finalni turnir smo prav tako odigrali v 
Športni dvorani Mengeš. Obe šoli sta se uvrstili na regijsko 
tekmovanje.
Tudi na regijskem tekmovanju se nam je uspelo uvrstiti v 
finale, ki smo ga organizirali v Športni dvorani Mengeš. V 

Prvo mesto osnovnih šol domžalske regije.

Podpora s tribun lanskih odbojkarjev. Fantje med igro.

Š
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finale so se uvrstile štiri najboljše šole na regijskem nivo-
ju (območje Domžal, Kamnika in Medvod): OŠ Rodica, OŠ 
Simona Janka, OŠ Toma Brejca in OŠ Mengeš. Na tekmi za 
tretje mesto sta se pomerili OŠ Rodica in OŠ Simona Jen-
ka. Po izenačeni igri si je tretje mesto priigrala OŠ Simona 
Jenka.
Tekma za prvo mesto je odločala o zmagovalcu med OŠ 
Toma Brejca in OŠ Mengeš. Naši fantje so se borili in do-
kazali, da so več kot zasluženo igrali v finalu. Žal nam je 
zmanjkalo malo sreče, saj smo izgubili v podaljšani igri z 
2 : 1 v setih. Obe šoli sta se uvrstili med 27 najboljših šol v 
Sloveniji (četrtfinale državnega prvenstva v odbojki).
Izpostaviti pa moram tudi, da smo v skupinskem delu prvič 

Zmaga proti OŠ Toma Brejca.

Medalje za drugo mesto in uvrstitev v četrt 
finale DP v odbojki

premagali OŠ Toma Brejca z 2 : 0 v setih. Kar je sploh prvič, 
da je kdo na regijskem nivoju premagal najboljšo šolo iz Ka-
mnika. Večina igralcev iz OŠ Toma Brejca namreč trenira v 
odbojkarskem klubu Calcit Kamnik!
Priznati moram, da me fantje iz tekme v tekmo vse bolj nav-
dušujejo in spodbujajo, saj delujemo kot prava ekipa, ki je 
sposobna delovati kot ena celota, v katero se zlijejo vse kva-
litete vseh igralcev ekipe.
Na državnem prvenstvu nadaljujemo po naši skupni poti, ne 
glede na rezultat.

Besedilo: Aleš Koštomaj, učitelj športne vzgoje na OŠ Mengeš • Foto: 

Samo Zelko
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1. OT za člane do 21 
let in mlajše
kadete v namiznem 
tenisu

22. 1. je bil v Logatcu 1. odprti turnir za člane do 21 let 
in mlajše kadete.  Aljaž Goltnik na stopničkah.

V kategoriji mlajših kadetov so Mengeš zastopali: 
Nejc Golob Rituper, Matevž Kelhar, Anže Saksida, Žiga 
Štifter, Luka Bohak, Žan Šarc in Anže Kelhar. Za večino 
je bilo to prvo tekmovanje na državnem nivoju. Po pred-
tekmovanju v skupinah so se v finalni del tekmovanja 
uvrstili: Anže Kelhar, Luka Bohak, Matevž Kelhar, Žiga 
Štifter in Anže Saksida.
Anže Kelhar se je uvrstil v drugi krog, lep uspeh pa je 
dosegel Žan Šarc, ki je osvojil 5. mesto. 
V kategoriji članov do 21. leta sta tekmovala Aljaž Gol-
tnik in Timotej Jerina. Timotej je v predtekmovalni sku-
pini osvojil drugo mesto, Aljaž Goltnik pa je bil prvi.
Timotej Jerina je v prvem krogu premagal Roja Klopči-
ča, v drugem krogu pa ga je premagal Miha Podobnik iz 
Logatca. Aljaž Goltnik je v prvem krogu premagal Aneja 
Bradača – ŽNTK Maribor, v drugem krogu pa Filipa Ko-
leta iz NTK Vesna, po porazu z Miho Podobnikom se je 
uvrstil med štiri najboljše in osvojil 3. mesto. 
Tekmovalce sta spremljala trener David Orešnik in po-
močnik Luka Trtnik.

Besedilo: Mlaj • Foto: arhiv NTZS

Aljaž 3. in 4. mesto

Vloga športa pri 
vzgoji in
odraščanju

»Naložba v šport je največja popotnica, ki jo starši 
lahko ponudijo svojemu otroku. Z vzgojo skozi šport 
pa veliko pridobijo oboji, tako otroci kot tudi starši.« 
Atletika je ena od glavnih športnih panog in tudi temelj 
številnih drugih športov.

V sredo, 11. januarja, smo v Atletskem klubu Mengeš za vse 
naše najstarejše člane in njihove starše organizirali preda-
vanje z naslovom »Vloga športa pri vzgoji in odraščanju«. 
V goste smo povabili priznanega športnega psihologa dr. 
Mateja Tušaka, ki je povezan z uspehi številnih slovenskih 
športnikov. Med svojo aktivno atletsko kariero je z njim 
sodelovala tudi naša trenerka Marina Tomič.

Hvala dr. Tušaku za zanimivo in poučno predavanje.

Besedilo in foto:  Anže Jurgele
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Kvalifikacije za 
ekipno državno 
prvenstvo za kadete 
in kadetinje
7. januarja so bile organizirane kvalifikacije za ekipno 
prvenstvo za kadete in kadetinje. NTS Mengeš je so-
delovala z dvema ekipama kadetov in ekipo kadetinj. 
Vse tri ekipe NTS Mengeš so se uvrstile na državno 
prvenstvo.

Prva ekipa kadetov: Luka Jokič, Aljaž Škufca, Lovro Križnič in 
Urh Trtnik. Tekmovali so v Ljubljani in osvojili 1. mesto ter se 
uvrstili na državno prvenstvo.

V prvem krogu so se pomerili z ekipo ŠD Šentjošt in jih pre-
magali z rezultatom 5 : 0, v drugem krogu so se pomerili z 
ekipo NTK B2, premagali so jih z rezultatom 5 : 0, v tretjem 
krogu so premagali ekipo Savinja 2 z rezultatom 5 : 3, v četr-
tem krogu pa so premagali ekipo NTK Arrigoni z rezultatom 
5 : 3.

Druga ekipa: Jan Loboda, Beno Majhenič, Aid Ružnić in Tit 
Matzele. Tekmovali so v Zalogu. Osvojili so 2. mesto in se 
uvrstili na državno prvenstvo.

V prvem krogu so premagali ekipo PPK Rakek z rezultatom 
5 : 1, v drugem krogu so premagali ekipo NTK Vesna z rezul-
tatom 5 : 4, v tretjem krogu so izgubili z ekipo NTK Savinja 
1 z rezultatom 0 : 5, v četrtem krogu pa so premagali NTK 
Tempo Velenje z rezultatom 5 : 1.

Kadetinje so tekmovale v Zalogu. Za ekipo NTS Mengeš so 
tekmovale Maruša Vrhovnik, Mihaela Stoilkovska, Pika Go-
renc in Lucija Pančur.

V prvem krogu so premagale ekipo NTK Vesna z rezultatom 5 
: 2, v drugem krogu so premagale NTK Cirkovce z rezultatom 
5 : 2, v tretjem krogu so premagale NTK Krka s 5 : 3, v četrtem 
krogu so se pomerile z ekipo ŠD SU in izgubile z rezultatom 
1 : 5. Osvojile so 2. mesto in se uvrstile na državno prvenstvo.

Čestitamo! Vsem trem ekipam želimo uspešen nastop na dr-
žavnem prvenstvu.

Tekmovalce so spremljali: trener David Orešnik in pomočniki 
Ivan Ložar, Andraž Maček in Luka Trtnik.

Besedilo: Mlaj • Foto: David Orešnik

Druga ekipa s trenerjem.

Kvalifikacije za 
ekipno državno 
prvenstvo za 
mladince

15. januarja je potekal kvalifikacijski turnir za ekipno 
prvenstvo za mladince in mladinke. NTS Mengeš je so-
delovala z dvema ekipama mladincev in dvema ekipama 
mladink.

Prva ekipa mladincev je igrala na Ravnah na Koroškem. Ekipo 
so sestavljali Luka Jokič, Aljaž Goltnik, Timotej Jerina in Nel 
Savšek Pintarič.

V prvem krogu so premagali ekipo ŽNTK Maribor z rezul-
tatom 5 : 0, v drugem krogu NTK Fužinar Interdiskont prav 
tako s 5 : 0, NTK Krka so premagali s 5 : 1, z istim rezultatom 
pa so v zadnjem krogu premagali ekipo NTK Savinja 2.

Druga ekipa je igrala v Puconcih. V ekipi so bili Adam Rakun, 
Jan Kromar, David Grad, Jan Šobar in Vid Kočar. V prvem kro-
gu so premagali NTK Sobota z rezultatom 5 : 0, v drugem 
krogu so premagali NTK Cirkovce z rezultatom 5 : 3, NTK 
Savinja 3 so premagali z rezultatom 5 : 3, v zadnjem krogu pa 
so izgubili proti ekipi NTK Kema z rezultatom 0 : 5.

V prvi ekipi sta Luka Jokič in Aljaž Goltnik premagala vse na-
sprotnike. Obe ekipi sta se uvrstili na državno prvenstvo.

Ekipi mladink sta tokrat nabirali izkušnje, saj so še vse tek-
movalke kadetinje. Igralke pa bodo naslednjič nastopile na 
ekipnem državnem prvenstvu za kadetinje.

Tekmovalce so spremljali trener David Orešnik in pomočniki.

Besedilo: Mlaj • Foto: David Orešnik

1. ekipa mladincev in mladink s trenerjem.
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Turnir badmintona v 
Mengšu

V soboto, 21. 1. 2023, smo v sodelovanju z Badmintonsko 
zvezo Slovenije v novi Športni dvorani Mengeš prvič 
organizirali badmintonsko tekmovanje, ki šteje tudi za 
točke na državnih jakostnih lestvicah do 13 in 19 let.

Tekmovanja se je udeležilo 112 tekmovalk in tekmovalcev iz 
12 slovenskih klubov in 1 klub iz Hrvaške (BK Medvedgrad 
Zagreb). Na 9 igriščih je bilo odigranih več kot 230 tekem. 
Badminton klub Mengeš je uspešno zastopalo 6 fantov in 4 
dekleta, ki so prejeli nove točke na državni lestvici do 13 let. 
V kategoriji A so v skupini deklet do 13 let (najboljših 12 
na državni lestvici) tekmovale Julija Božnik, Mila Vrhovnik 
in Sara Bregar, v skupini dečkov do 13 let (najboljših 16 na 
državni lestvici) pa Luka Siard.

Badminton turnir do 13 in do 19 let v novi Športni dvorani Mengeš.
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U13 dvojice, Mila Vrhovnik in Sara Bregar (2. 
mesto).
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V kategoriji B je v skupini deklet do 13 let prvič tekmovala 
Pia Krizmanič, pri fantih do 13 let pa so igrali Mark Pogačar, 
Martin Oražem, Evan Delagić ter Liam Benjamin Štante in 
Cene Mahkovec, ki sta prvič pogumno in tudi uspešno na-
stopila na turnirju, ki šteje za točke na državni lestvici. Vsi 
so se potrudili po svojih najboljših močeh, pokazali napre-
dek v igri in si nabrali nove izkušnje.
Zahvala za uspešen turnir gre še enkrat vsem, ki ste po-
magali pri organizaciji turnirja, pripravi in pospravljanju 
dvorane, ter seveda vsem našim sponzorjem, brez katerih 
turnirja ne bi bilo.

U13 A posamezno:
• Sara Bregar: 2. mesto
• Mila Vrhovnik: 6. mesto
• Julija Božnik: 11. mesto
• Luka Siard: 8. mesto

U13 dvojice:
• Mila Vrhovnik in Sara Bregar: skupno 2. mesto
• Luka Siard in Liam Benjamin Štante: 5. in 8. mesto
• Pia Krizmanić in Julija Božnik: 3. mesto v skupini
• Cene Mahkovec in Evan Delagić: 3. mesto v skupini

U13 B posamezno:
• Mark Pogačar: 3. mesto
• Martin Oražem: 5./6. mesto
• Liam Benjamin Štante: 5./6. mesto
• Cene Mahkovec: 11./12. mesto
• Evan Delagić: 17./18. mesto
• Pia Krizmanić: 3. mesto v skupini

Besedilo: Uroš Bregar • Foto: Niko Krizmanič

U13 B posamezno, Mark Pogačar (3. mesto).
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Lanišek odličen 
tretji, upi iz SSK 
Mengeš ekipni 
državni prvaki
Anže Lanišek, vodilni slovenski smučarski skakalec 
iz SSK Mengeš, je imenitno odrinil v koledarsko leto 
2023. Po tem, ko je na najbolj gledani skakalni tekmi 
sezone v Garmisch-Partenkirchnu zablestel z drugim 
mestom, je bil v Innsbrucku tretji, na zmagovalni oder 
pa se je zavihtel tudi v Bischofshofnu, kjer se je vnovič 
povzpel na drugo stopničko.

Z odličnimi nastopi je 26-letni Domžalčan v skupni razvrstitvi 
71. Novoletne turneje osvojil imenitno tretje mesto. S tem je 
spisal posebno poglavje v zgodovini slovenskih smučarskih 
skokov, saj je postal naš zgolj četrti skakalec, ki je v seštevku 
tega znamenitega tekmovanja štirih skakalnic v Nemčiji in 
Avstriji končal med najboljšo trojico.
Za tem ni manjkalo veliko, da bi se »Žaba« slovesne razgla-
sitve udeležil tudi v Zakopanah, kjer je tako na ekipni preiz-
kušnji kot tudi na posamični tekmi pristal na nehvaležnem 
četrtem mestu. Sledilo je dolgo potovanje v Saporo na Ja-
ponskem, kjer si je Lanišek po težavah s spanjem nove točke 
za svetovni pokal priskakal s šestim in devetim mestom, na 
prvih smučarskih poletih v sezoni na Kulmu pa je Anže končal 
na 13. in 9. mestu.
V mednarodni konkurenci se je dokazoval tudi mladinski 
reprezentant Taj Ekart, ki je na preizkušnji za celinski pokal 
v Planici zasedel 47. mesto, na prireditvi za alpski pokal v 
Eisenerzu pa 13. in 8. mesto. Na slovenskem pokalu je 18-let-
ni skakalec iz Komende vodstvo v skupni razvrstitvi med 
starejšimi mladinci (do 20 let) potrdil z novo zmago v Planici.
Na tamkajšnji srednji napravi so se prejšnji mesec na pokalu 
Argeta med seboj dvakrat pomerili tudi mlajši mladinci (do 
16 let), med katerimi je Nik Bergant Smerajc petemu mestu 
dodal še tretje, Timo Šimnovec je skočil na 13. in 9. mesto, 

Erik Tomažič je bil 21. in 9., Jaka Perne 17. in 18., Alen Pestot-
nik pa je pristal na 28. in 17. mestu.
Med mlajšimi mladinkami se je v Planici z drugim in četrtim 
mestom v slovenskem pokalu izkazala Živa Andrić, ki je nato 
na državnem prvenstvu med kadetinjami v Žireh (do 15 let) 
osvojila bronasto kolajno. Na tamkajšnji 60-metrski napravi 
sta na tretjo stopnico skočila tudi Alen Pestotnik (do 15 let) 
in Erik Tomažič (do 14 let), medtem ko je bil Jaka Perne (do 
14 let) enajsti. Omenjena četverica se je v Žireh veselila tudi 
naslova ekipnih državnih prvakov v konkurenci do 15 let. Čes-
titke vsem!

Besedilo in foto: Š. M.

Orlički v Planici.
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Civilna iniciativa 
Mengeš – 15 let od 
ljudske pobude za 
razpis referenduma 
glede oskrbe s pitno 
vodo iz alpskih virov 
izpod Krvavca.

In vztrajnega delovanja od decembra 2007 za odpra-
vo vseh, preprosto rečeno, barabij samoizločanja vseh 
nas pri oskrbi s pitno vodo iz alpskih izvirov pod Kr-
vavcem.

Sramotno in v svetovnem me-
rilu nepredstavljivo škodljivo 
in nezakonito delovanje od-
govornih – ne samo v organih 
Občine Mengeš.
Na sliki je obvestilo UE Dom-
žale o zbiranju podpor za refe-
rendum – taktično od začetka 
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praznikov oz. od 28. aprila do 27. maja 2008. 29. maja je bilo 
oddanih 352 overovljenih podpisov. Šele po štirih mesecih je 
bil sprejet sklep o razpisu, in sicer 1. marca 2009 – eno leto po 
vloženi pobudi. Razpisan ni bil nikoli! Eno samo zavlačevanje, 
sprenevedanje in laganje! In strah pred ljudskim odločanjem, 
ki bi bilo najbolj pravično in demokratično.
Naslednje leto, 27. julija, bo 60. obletnica slavnostnega odprtja 
skupinskega vodovoda "Izviri pod Krvavcem – Vodice – Men-
geš" vodovodne skupnosti Cerklje – Vodice – Mengeš. V spo-
min na odprtje je bila na Glavnem trgu v Mengšu postavljena 
betonska fontana. Nanjo je vgraviran datum odprtja, vodovod 
pa je bil poimenovan po Kokrškem odredu. Na sliki se otroci 
veselijo pitne vode. Naši predhodniki so se namesto podtalni-
ce odločili za zahteven projekt vodovoda izpod Krvavca.
Leta 2025 pa bo 10. obletnica zaprtja oskrbe z alpsko vodo iz 
Izvirov pod Krvavcem!
V mapah "Dogodki/Zgodovina" in "Ljudska Iniciativa", dosto-
pnih na FB-strani CIM, so dokumenti o dogajanju in zgodovini.
Izpopolnjujem skupno zahtevo, pobudo in pritožbo na Ustav-
no sodišče RS. Podpise zbiram do konca presojanja. Lahko jih 
izpolnite tudi digitalno oz. brezpapirno. Navodila so na sple-
tnih straneh spodaj. 
Zahvala vsem pristopnikom k skupni zahtevi. Prosim za sode-
lovanje in pomoč vseh, ki vam ni vseeno za izjemen dosežek 
in vrednoto, ki smo ju podedovali od svojih predhodnikov. Va-
bljeni, da se nam pridružite.
Več na www.facebook.com/CivilnaIniciativaMenges

Besedilo: Tomaž Štebe

 

 

Z novim letom smo v našem nogometnem klubu Mengo 
28 pričeli z aktivnostjo "Brcaj z nami!". Dekleta in fante 
vabimo, da se nam vsak torek in četrtek ob 16. uri pri-
družijo v Športni dvorani Mengeš, kjer se bomo zabavali, 
pridobivali nove prijatelje in se učili prvin nogometa. 
Vabljeni, da se nam pridružite!

Besedilo: Nogometni klub Mengo 28

Brcaj z nami! 
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Vajina srca ne bijeta več, bolečine hude več ne 
trpita,

nam pa žalost trga srce in solza lije iz oči.
Dom je prazen in otožen, ker vaju več med nami ni.

ZAHVALA
Svojo življenjsko pot sta v 79. in 74. 

letu starosti sklenila naša draga

JANEZ IN 
SLAVKA TOME.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, sosedom in znancem za izrečena 

sožalja, darovano cvetje in sveče ter svete maše 
in druge darove.

Iskrena hvala tudi osebju zdravstvenega doma 
Mengeš in ekipi NMP Domžale za vso podporo 

in zdravniško pomoč.

Zahvaljujemo se gospodu župniku Marku 
Koširju, pogrebni službi Verbančič, trobentaču in 

pevcem za lepo opravljen pogrebni obred.

Žalujoči vsi njuni.

Zapel je zvon,
tebi v slovo.
Poln bolečin, 

ostaja spomin,
ostaja praznina,
molk in tišina ...

V SPOMIN

FRANCU 
VODLANU

Pred enim letom si se poslovil od nas,
a boš za vedno ostal v naših srcih.

Z žalostjo se spominjamo. 

Vsi, ki smo te imeli radi.

Kogar imaš rad, nikoli ne umre … 
Le daleč, daleč je …

V SPOMIN

JOŽEF LEBEN
iz Topol

13. februarja je minilo deset let, odkar je 
utihnil tvoj glas.

Ni dneva in ne noči, da ne bi bil med nami ti.

Solza žalosti in bolečine te zbudila ni, ostala 
je praznina, ki hudo boli.

Za vedno boš ostal v naših srcih.

Hvala vsem, ki ga ohranjate v lepem 
spominu.

Vsi njegovi.

Ne bomo tožili, ker si odšel,
hvaležni bomo, ker si bil.

ZAHVALA
Svojo življenjsko pot je v 96. letu 

starosti sklenil naš dragi mož, oče, 
dedek, pradedek, brat in stric

FRANČIŠEK 
KOŠAK

Vsem se iskreno zahvaljujemo za izrečena 
sožalja, darovane sveče, darove za sv. 
maše in druge dobrodelne namene.

Zahvaljujemo se dr. Melaniji Nikić Gačeša 
in sestri Andreji Ves, osebju Doma počitka 

Mengeš, župniku g. Marku Koširju in 
g. Štefanu Babiču, pevcem, mengeški 

godbi, praporščakom in vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči domači.
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Stopinje

So klonile visoke smreke,

tudi hrasti so klonili.

Na cesti vsak dan so zapreke,

vsako jutro nas plugi so budili.

Pod grm se skrila je sinica,

prezebla skrito zrno išče.

Ga pobrala vranja je tatica,

je poznala njeno skrivališče.

A stopinje so ostale v snegu,

do soseda mi bodo pot kazale.

Kot temne udrtine so na bregu,

potem še moje bodo tam ostale.

Bodo otresle smreke se snega,

hrasti spet pokončni bodo.

Jaz spominjala se bom vsega,

ker stopinje so pisale mi usodo.

Avtor pesmi: Frančiška Hunjet
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Nagrajenka, ki je pravilno rešila križanko v glasilu Mengšan 
(januar 2023, št. 1) in bila izžrebana, je Terezija Obreza iz Men-
gša in prejme nagrado – skodelica z logotipom Občine Men-
geš. Čestitamo!
Dobitnica lahko nagrado prevzame na Občini Mengeš (na na-
slovu Slovenska cesta 30, Mengeš) s predhodno telefonsko 
najavo na št. 01 724 71 06.

Rešitev križanke je bila: Sveti trije kralji.
Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (februar 2023, 
št. 2) je knjiga avtorja Ivana Sivca: Prešernova prva ljubezen.
Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 28. februarja 2023 na 
naslov Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš s pri-
pisom Nagradna križanka Mengšana. Izžrebani/-a dobitnik/-
-ca nagrade bo objavljen/-a v marčevski številki glasila.
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PUSTOVANJE
DRAGI OTROCI,

VABIMO VAS, DA SE NAM PRIDRUŽITE
NA PUSTNEM RAJANJU

V SOBOTO, 18. FEBRUARJA 2023, OD 9. URE DALJE
NA PLOŠČADI PRED KULTURNIM DOMOM MENGEŠ.

OBISKALI NAS BODO TUDI KURENTI IZ ORMOŽA.

VSE MAŠKARE SE BOSTE POSLADKALE S
PUSTNIMI FLANCATI, DA BOSTE LAHKO

 VESELO RAJALE IN ZGANJALE PUSTNE NORČIJE.

PRISRČNO VABLJENI!

ŽUPAN BOGO ROPOTAR


